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H e&icoon 4-7 eivar avadoyn pe m e&lowon m = V/ mov divel t oyéon petatn ™mg
pélog xat Tov dykov evog peusTod o éva Soysio.

[ Adyovg amhdmrag, mapoypdeetar o Sefkmg yio ) péon TayvmTe. Tm GUVEYELD,
ne V 0a copBoriCerarn péon taydmra kod m SwedOuven g porig, extog BEBata e
dnhdverar kért dAdo. Enlong, pe 4 Ha cupforiletar to epPadov ™G StaTopng ow eivart
xaOe o1 dievBuvon g pongc.

Isoliy10 Evépyerag og évav ‘Oyko Eléyyov

Z70 xepdhato 3 exppdotke M apyi Statprong g evépystag (1) To 160L0y10 evép-
YEW05) Yie: omotodiimote GhoTue. KoL Y0 omoladlinote diepyacia ©F eENG: n ovvoliki
(koBopil) peraPolij (ovénon 1f pelwon) e oliis evépyeiac o0 ovoTAuaTOS KATE, ™
didprera Liag dispyaciag eivoa ion pe T d1opopd aviyese. oty ol evépyeia wov ei-
gépyeTor oto cboTnue Kol aTiY oliKi} evépyeia mov eéipystal omd To gboTnue kotd
diepyaaio avtj. Eniong tovictnke 611 1 evépyeta pmopei va. petagepBei amd 1 POG v
GOOTNHO pE TPELG Hop@ég -Oeppotta, épyo kot -pof pélog- kot 6tL 1 ok evépyela
£VOG AoV, GUUMIEGTOY GUGTANATOG TEPLAHPEVEL TNV EGMTEPIKT, TNV KIVI|TIKY KoL ™
Suvapkn evépyeia. Tty mepintmon out 1o 16050710 evépYElog YpaQETaL oG e&ng:

E,—E L AE (k7)
= t = I 4=
n oul system ( 8)
ZUVOMKN HETAPOPE MetaBoln g ecoTepikie,
EVEPYELOG pe TN HOPOT KWNTIKAG SUVaKig kAT
Bepuomrag, £pyov kar paleg svépyelug.
1 we T popet pubudv petaBoing ag eEhg:
Ein - Eout = AESYStem, (kW) (4-9)

PuBuég cuvolukiig HETOQOPGG

EVEPYELAG LIE T LOpY
Oeppdtrag, £pyov kat pagag

PuOudg pam[}o) g g
ECOTEPIKAC, KVNTIKNG
Suvapkng kA evépystag.

Zto kepGAaio 3 efeTdoTRaY GUOTILATA TOV TEPIELGUBAVAY HOVO HETaQOPd Oep-
HOTNTAG Ko aAANAemSpaoels evépyelag Kot £pyou (MY, Ta KAEIGTE GUGTHLOTA). XTO
KePAAao ovTd M avéAvon emekteivetal 6 GLGTANATA TOV TEPIAAUPEVOVY pon nélag
uéom tav Opl(lKOJV ETLPAVEIDV TOV GVGTHUOTOS (7). GTOVG GYKOVE eksyxon)

H aG omd kot mpog éva choTnua Asttovpyel wc éva
peTaBoArg Tov evepyELNKOD TEPLEXOUEVOD TOV GUGTnyﬂt%u 4-8). Otav o no-

Zynpa 4-8 To evepyeta-
KO TepieXOUEVO £VOG
6yKov gléyyov pmopet

; :
'—*‘: w noaorq‘ru —ﬂ\\
‘_Ll pagog

I
]
Kieio16 I
cdoTnua : va petafdidetar gite pe
: i H ™ pon} palag ite pe Tig
Q i S ESepdram  g)dnhemdphoeig Oep-
| I nocoTNTA , Vi
nakog HOTNTOS 1 EPYOV.
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oot palag eloépyetal 6° Evav OYKO
ELEYYOV, 1] EVEPYELD TOV GYKOV EAEYYOL Cv-
Edvetan, enedn 1 palo mepiéyst kdmoto
gvépyeta. Avtictorya, OTov [io TOGOTNTO,
uélog eEépyetan amd Evav dyKo eELEYyov, N
£VEPYELD, TOV OYKOV EAEYYOV UEIDVETAL,
enetdf N palo LETaPEPEL KATOLN EVEPYELU.
T mapddetypa, dtav o tocdmto. (eotol
vepoD eEEpyetat amd Evav Beplovipa ve-
pob kot avrikebictoTar omd v dia mo-
GOTITO YOYPoD VEPOD, TO EVEPYELOKS Te-
plexduevo tng dekapevig Beppod vepo
(6yK0G ELEYYOV) HELOVETOL AOYE QVTHG TNG
alMnienidpaong g péloc.

H petagopd Oepuodmrag amd 1 mpog tov

|
|
I Kuwnm W

e | opluxi e

Exospyouevn | I em@avela
TOGOTNTU “‘L‘
e | Oykog /

I eréyyov
|
1 —E&epyéusvn
: > m060TNTU
————— | nageg

Zyipe 4-9Evag dykog ehéyyov pmopel va me-
pappavet ektdg amd £pyo oyKoUETUPoANG KuL
NLeKTPLKO £pY0 1) £pYO ATPAKTOV.

OyK0 eA&yyov dev TpEMEL VO GUYYEETOL LE
TV evépyEln TOL peTaEPETOL e TN Hala
péoa M €Em and tov oyKo eAEyyOv.

YrevOupiletar 6tim Ogpudtra ivar 1) pope evépyetog mov petapépetar egattiog
e Srapopdi Bepuoxpusiog peta&d evog 6yKov eLEYYOV Kal Tov TEpBAAiovTOg TOv.

Ztov 6yK0 ELEYXOD, OTMG KOl 6TO KAEIGTO VoA, Lropel va epmhéxovtar pio 1 Ko
TEPLoCOTEPES LOPPEC £pyou (Zyfna 4-9). Edv o1 oplakég emipdveieg Tov dykov eréyyov
eivon otabepéc, dmmc cupfaiver cuyvd, ToTe TO €pyo oykopetafolig etvat ioo pe pn-
§&v. OmoTe, 68 UM GUUTIEGTE GLGTAHATA, O OPOg TOV Epyou mepthapfdvel To £pyo
0TPGKTOL f/Kal To NAEKTPIKS €pyo. Omag Kat 6Tt KAEWGTd cuoThjiata, 6tav o 0yKog
gléyyov eivar Beppopoveévog, 0 6pog HETaPopds Deppotnrag etvar pmdév.

H evépyela mov omorteitar Yoo v omphEst éva pevoto péco 1 6@ amd Tov 0YKo
eréyyov ovoudletar épyo poric 1| evépyeia poijs Kol Dewpeitar 6L etvon Eva pépog g
EVEPYELOG TTOV LETOQEPETOL MO TO PEVCTO.

Epyo Porig
Onwg A0 avaeépnke, ce avtibeon pe to
KAE1GTE CLOTHHOTA, Ol OYKOL EAEYXOV TEPL-
Lappavovy kar pon péleg Sapécov Tev opia-
KOV TOVG ETPAVEIDV. AVTO EYEL GOV OMOTENE-
GO VO, GTOLTELTOL KATOL0 £pYO YL VoL OTpMEEL
™ nala vt Tpog 1 omd Tov OyKo ergyyov. To
£pyo ot sivar yvmotd cav £pYo porgn evép- / |<—L—>
yE10, Pong kan eivan amopaitnTo 1o va dotn- it e Sliommdia g
peitarn pon S1aEcov ToV GyKkov EAEYYOL. £npodio

Mo va e&ayDel pa oyéon yio to £pyo pong,
Bewpeitar évag oToryelddng 6ykog ¥ tov pev-
6100, d1eg angikoviletoul oo oynpa 4-10.To

Oyxog
eréyyov

Zypoe 4-10 Iynupoatikh mapdotacn
TOV £pyoV pong.
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pevoTo, mov Ppickerol apEcwg TPV To GToLKELDS 6YKO, Do eEavayKEGEL TO GTOYYELD-
dn ovtd OyKo va e16ELDEL 0TOV OYKO ELEYHOV, AELTOVPYDVIAG KOTE KATOW0 TPOTO GOy
éva pavraotikd EpPoro. O otoryelddng dykog Tov peusTod Bempeital 6T efvar apietd:
piKpog, ne amotéleciia va Oswpeitat 0Tt €yel oLOLOHOPPEC 1810TNTEG,

Av m nigon Tov pevotow eivor P kat to eufadov g kéetng Statoung ToL GTOLYELD-
dn oykov etvar 4 (Zyuo 4-11), tote n Fovapun mov eEackeitat 510 GToLKEIOIN dYKO 0md
TO QOVTOOTIKO £poro SiveTal amd ) oyéon:

F=PA (4-9)

I va kvnOet o ototeiddng dyrog Tpog tov dyko eréyyov, 1 Shvaum avty Tpénet
davioer pie-omdotaon L. To €pyo mov amoITeiTar yio va ompdEEL T0 GTOtEIDdN dyko
TOV PELGTOV Héca 6TOV OYKO eAEyX0V. ANAadi) To épyo porg 1GovTaL fE:

Wasw = FL = PAL = PV~ (kJ) (4-10)

Zyfpa 4-11 Otav Sev vadpyet emi-
Téyovon, n Svvapun mov ackeital 6To
PELGTO 0md TO EUPONO 1GOVTAL HE TN
Sovaun mov ackeitat amd 1o pevsTd
oto éuPoro.

(B) Metd v gicodo

Zyfpa 4-12 To épyo pong eivor n
evépyela mov omotteital yia va
onpdEel 10 pevotd péoa ) EEo and
0V OYKO ELEYYOV KoL 15OVTAL LiE Po.

To épyo peyg avé povada naleg veoroyi-
Cetat Sropdvrag kat to 300 okéAn g e&i-
cwong pe  pée Tov orotEddovg dykov
TOV PEVGTOV:

Waow = Pv (kJ/kg) (4-11)

H oyéom tov €pyov porg eivar 1 i1 eite
10 peVGTO Kiveltal mpog 1) amd tov dyko ehdy-
¥ou (Zymua 4-12).

Eviopépov eivar eniong to yeyovog 611, o
avtieon pe T1g GAAeg poppég £pyov, To £pyo
pong exQpPaCeTal omd 1819TNTEG TOL GLGTA LA
to¢. pdyuatt, avtd 1600TaL HE TO YIVOUEVO
800 1810t TV TOV PELETOY. e T0 AbY0 CTH,
pepwcot Dewpody 6tt givar e svvdvaorixi]
1018tT0; (610G M evOUATiO) Ko avapépovial
G’ VT LE TOV 6pO EVEPYEIR cOVaYWYIGT| EVEp-
yeLa LeTapopas avti yio evépyeta porc. Mia
6AAn e€icov cmwoth droyn eivol 6T TO YIvo-
pevo Po mapiotével Hovo v evEpyeta potig
TOV PEVGTMV KO JEV TOPLOTAVEL KALLE HOP-
0N EVEPYELOG Y100 GLOTLATA TTOV dEV meEPL-
AapBéavovy pory. Kotd cvvéneia, 0o mpémet
va Oewpeitol wg épyo. BéBala, n mopamdve
dwpavia de gatvetat va éyer téhoc. Eivar
OLAG TTAPTYOPO TO YEYOVAS OTL Kat o1 500 Ogw-
pieg 0dnyovv o1o 1810 amotérespa, mov sivar
n &&lowon Swatpnong g evépyelog. ZTic
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napoypépovg mov Oa axolovbicovy 1 evépyeta pong Dewpeitar o1t etvar éva uépog mg
EVEPYELAC TOV PEVGTOY, yloti vTO aAOTOlEl GNUAVTIKG TNV Topaydylon g e&icmong
EVEPYELOG Y10 OYKOVG ELEYHOV.

OlMkn Evépyswa gvog Péovrog Pevatod

Onac eEetdotKe 6T0 KeEPALLO 1, 1) OMKT EVEPYELQ EVOG OTAOD GLUTIEGTOD GLGTIHO-
To¢ omoteLEtTaL 0o Tpiot PEPT: TV ECOTEPIK, TNV KIVITIKY KOL T SUVOUIKT] EVEPYELDL
(Eyfua 4-13). H evépyeta avth avé povadag palog ypboetar og eEig:

2
e=\u+ke+pey:u+§2]—+gz (kJ/kg) (4-12)
6mov pe V ovpBerietar n taydTnTo Kat [e z 1] VYOUETPIKY S10popE TOL GLGTIHATOG
and kamoto e&tepikd onpeio avapopdc. v

H pof} mov e1cépyetan 1) EEPYETAL GO TOV OYKO ELEYYOV TEPIEYEL KAl L0, ETUTPOGOE-
™ HopQY| evEpYELag - TV evépyeta poijc Po, mov e£eTdoTiKe mponyovpévas. Omdte, 1
oMK eVEpYELR TOL pEovTog PeVeToD avd povada palog (cupfoiiletar e 0) yivetau

6 =Pv+e=Pv+ (u+ke+ pe)

Ouwg, o cvvdvaonés Po + u &yet opiobel og n evadria A. Etot, n mapandve
ekiomon yphoetat g eENc:

2
6=hiketpe=h+tg (k) (4-13)

To 1966, o xabnyntiig J. Kestin mpoteve yia 1o 0 tov 6po petevdudmio (mov onpai-
vel wépa amd v evOolmiay). o : P

Xpnotponotdvag v evOudmio avti g E6MTEPING EVEPYELUG Yio. THY EKPPACT TNG
EVEPYELOC TOV PEOVTOC PEVGTOV, MAPUAEITETAL 0-0POG TOV-£pYoL-pong.To £pyo mov
cuvodelel TV GANGY Tov peVoToy HEGE 1) ££M A0 TOV OYKO EAEYYOV TEPLEYETAL AVTO-
poto oty evlodmio. T cvvéyela kot péypt to téhog tov Pifiiov, n evépyein twv

é, E\‘épysm 4

FKuomriki %

Y, PONS F % evipyaia g

Pevoto V2
2

2racipo 2t} \4
pEVGTO e=u+ N +8z sexivion @ = P+ u + + gz

-

OTEPL #¥Avvop

% evépyaia g evépysia

N 7
COTEPIKIE: VVOHIKT

%xvépyslu § yevépyaa g

Ty 4-13 H oliki evépyeia £vog 6TAOIOV (6TATIKOD) PEVGTOV amoteleitar and Tpia pépn,
gvad Yo éva, pevstod oe kivion amoteleiton omd Téocepa.
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m, =2kgls m, =3 kgls

Tyfpo 417 Katd ™ Sidpketa piog my = m, + m,
Siepyaciog puovipng pong, n née mov =5kgls
€10€pYETAL GTOV VKO ELEyyOL eivat {on R ey

e T péle Tov eEEpyETal Omd AVTOV. Zympe 4-18H apxn Swripnong

™mg pélag ya éva cvotnpa 800 &1-
codwv Kkat pog e€ddov.

TN mopdderypa, 6To 0KkpoPHGI0 EVOG AUGTLYOV, TOV YPNGLLOTOIEITOL Y10, TO TOTIGHA,
T0V KN7OV, G€ GTafEpomoLéEVN Aettovpyia TO VEPO TTOL EIGEPYETAL IGOVTAL LE TO VEPD
nov e&épyetat.

Zmig diepyacieg otabepomompévng ponig dev éxet onpacio n rocdTe TG MELNG TOVL
péerpéca M €€m and Tov Oyko eréyyov, ahlé o puBudg porg g nalag avé povéda

OAiky pala OAIki} paga mo
TTOU EICEPXETAl gyKaTaheinel
oTov 6yKo =] TOV OYKO
eAéyxou ava eléyxou ava
Hovada xpévou Hovada xpévou

xpovov, dnhadh # mapoyrj udlos. H apyn dromiipnong g palog o o Sidradn,
onoia Aertovpyei oe GLVONKES 6TAOEPOTOUTHEVNG POTG, He TOALUTALS ELGOSOVE KoL ££6-
dovg (Zynua 4-18) pmopel va exppactel pie ) pHoper puburod og sEnc:
il

Doy =, (kg/s) (4-14)

6mov ot deikteg 1 kal e vIodNAdVOVY TNV lgodo kut TV &Codo. Ot TEPIGCOTEPES INYaL-
Vikég S1otdels, 6mg ToL aKpoPHoLY, Ot SLayVTIPES, OL 6TPOPIAOL, Ol GLUMESTEG KAl Ol
avtieg, mepiéyovv éva pedpta pofig (pia eicodo kot pia ££080).

X1ig mepnTdoElg ovTéG, 1 elcodog Snhdvetar pe to Seiktn 1 kaum £€odog e To Sei-
kN 2. On6te, 0T0 CLGTIAATA 110G E1GO30V, [1Lag e£680v Kat 6Tadepomomuévng poc,
1 e&icoon 4-14 avayetor oty ak6AoVON HOpPY:

ny = 1, (kg/s) (4-15)

p1ViA; = p, VoA, (4-16)
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'1_V1A1 = iVzAz (4-17)
v, Uy
6mov p =1 mokvoma, kg/m?
U = o eddg 6yKoc, m¥/kg (= 1/p) - my=2kgls
V =1 péon taydmra porig ot Stevbuven g V, =08 m%s

pong, m/s
A= 10 eufadov g kGBetng StaToung KaTd
d1e00vvon porig, m?

YrevOopiletror 611 dev voictotar avtictorym apyn
StatpNnong Tov OYKoo KAl ETOLEVMG 01 OYKOUETPIKEG
Topoyés £16630v Kot ££6300 (V = VA, m3/s) pmopel vor
etvon peta&d Tovg Stapopetikés. H oyropetpuicn mapoyr
otV ££000 evog aepocupieot!| Ba eival oAV LkpdTe-
pn and 0,11 6TV £{6050, TOPG TO YEYOVOG OTL 1| TUPOYN|
nagog Tov 0épa 6To GumEoTH) etvar otabept (Zynua 4-
19). Avtd ogeiletar oto yeyovdg 6tL oy €Eodo TOL
GUUTIESTN O 0EPUG EYEL HEYUAVTEPT] TUKVOTITCL

_Ocov agopd cta uypa OGO 1| OYKOLETPIKY 65O

Lnuag TOPOYN TAPAULLE T
vypd efvor ovelacTikG acvumigotes ovoieg (£xovy.
W) Koo mapddetypa yio mv tedevtaio nepintmon amotehel 1 por
TOV VEPOV LEGO 0MO TO AKPOPVSIL GTO AGGTIXO TOTIGHATOC.

m, =2kgls

V]: 1.4 m¥/s

Zyfpa 4-19 Katd m didpketo
uag depyaciog otabeponom-
UEVIG POTIG, O OYKOUETPIKEG TTOi-
poyég de Sratnpovvrar Kat’ avd-
kN otodepés.

< Iool0y10 Evépystog o Zvotipara Xrabeporornuévng Porg

Onag ava(pépGnKs napomdvm Kotd Gl StdeSLa ot 818pya0i(xg claeﬁmmnué\mgﬁmﬁg-
po). Ankugh KTl ™m Btaplcsux oG rarmlspyamag, pamBo?cr] ™mg o?mcng evép-
Yewag Tov OyKov eAgyyov eivar ton pe pndév (AEqy, = 0). Apa oe pa Siepyacio otabepo-
TOMMEVNG PONG 1 EVEPYELD IOV ELGEPYETAL G° EVOV OYKO EMEYYXOVL HE ONEG TIG LOPPEG
(Oepupdnra, épyo, petapopd palec) Bu mpémet va eivar ion pe v evépyeta mov e&épye-
ToL. Xty mepintmon) out 1o Yevikd 160L0Y10 EVEPYELUS HE TN HopPT) TmV puOudy ypdpeTat:

/O (Zralepomompévo)
A system =i0 (4' 1 8)

PuOude petaforng mg
£0MTEPIKNG, KIVNTIKNG

By — Eout
S osout

Il

PuOU6G GUVOAIKNG HETAPOPLS
EVEPYELOG e TN HOPOT

]’1 Beppomrag, £pyov kat palog SuvopKNIg KA EVEPYELDG.
E, = 2 B,
in e (4 1 9)

PuBudg GuVoLIKTG pHETaPOPES
EVEPYELOG [LE TN HOPQT]
Oepuomrag, £pyov kat pdtag

PuOuds petaPorng g
£GOTEPIKNG, KIVNTIKNG
Suvaptkng KA. evEpyeLag.

Enedn n evépyeta pmopel va petagpepbei uécm g Bepprodmrag, Tov £pyov Kot g [é-

7
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Log, To mopandve evepyelakd 1oolvylo pmopel va ypaget (yia éva yevikd cvotnUa 6T~
Bepomompévng pog) oty akdrovdn Lopen:

Qin g 1;Virn il 2 miei = Qout + Wout iy E ’heee (4-20)

2 2
Oin + Wi + 2 iy <hi + % L gzi> = Qou + Wou + 2 1, (hz 1 % + gze) (4-21)
et SR et b S TR
via KGOe glcodo yia k66e £€odo

Egpdcoev, n evépyeia evdg péovtog peuostov avd povada palog eival 6 =h + ke + pe =
h + V2/2 + gz (Zyqua 4-20). H oyéon tov pdTov vopov g eploduvaikig yio ov-
otipota 6Tabeporomuévng pong dratumdbnke yio tpdt opd to 1859 and tov Gustav
Zeuner cg éva yepuovikd Bipiio Beppodvvoriknic.

Ocopeitat, yio tapddetya, £vag cuvndicuévos nhekTpikds Bpaompug vepowy VId
otabepn Aertovpyia, dnwg oivetal oto oynpa 4-21. Xto Bpactipa eloyetat €vo. ped-
pa Woypov vepo e mapoyn Halag ni, v To-pede-ToL Deppov vepol mov e&épyetat
éyer v 181 mapoyn palac. H andiewa Oeppdmrag tov Ppoctipa (dykov eréyyov)
Tpog 10 TEPIPAALOV glvar Qau,‘ To nhextpikd Bepuavtikd ctotyelo mapéyel 610 vepod
Nhextpicd €pyo (BEppavon) e pOuo i, . Me Béon v apyn Stotpnong g evépyetag,
1 0AKY EVEPYELD TOV peDLATOg ToV VepoL Ba avénbet, kabdg To vepod péet péoa and to
Bpaotpa. H avénon avt Ba eivat ton pe v NAEKTpIK eVEPYELD TOL TOPEYETUL GTO
vepo peiov Tig Beppiicés andAetes.

To 160L0y10 evépyetag (1 0 TpdTOG VOLO0G TG Deppoduvaikic) mov Sivetol mapamdi-
Vo ypnotponoteitatl Tokd evkola, Otav eivat yvootd ta peyédn kat ot kotevdvvoelg
TPOG Tig onoieg petapépetor Bepuommro kot pyo. Otav 6pmG yiveTal Lo YeVIKT| avaAv-
Tk peAétn 1 kotd v enikvon evog mpoPfAnpatog mov mepAapPaver pia dyveooTn
Oeppiki M evepyeloxi| olknkenidpaon, Oa mpémet va emheyel o koTedBuvon yio aVTéG
T aMnAemdpaoeis. Ztig nepntdoels avtés cuvnBiletal 1) mapadoyn 6t 1 Beppotmra
LLETAQEPETOL Tpog TO choTa (si60d0g BepudTnTac) pe pudpd Q xat 61t To GHoTNUO
mopdyer 160 pe pudud W (8E0dog épyov). O mpdTog vouog f N oxéon Tov teoluyion
eVEPYELOG Y10 V0L YEVIKO GuoTN e oTafepomompévng pong ypbeetal wg e&Ng:

Zroyeio

NAEKTPIKNAG
0épuaveng

Andhreteg |
Oepuomnrag O

my =m,

"E&odog
Beppiov
VEpPOL

EtcoBo,
. VEPOD
Zyipa 4-20 To ywopevo i, Stvet v -
evépyelo ov petapépel 1 nélo mpog Tov Zyfina 4-21"Evag Beppavtipag vepod mov det-
6YK0 ENEYXOV avé: HOVES YpoVOL. Tovpyel o8 GUVOKeg oTadepomompuévig poc.

YN KL\O\;
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nepinov taydmra (V; = V,), 1 petafoln g kivntikig evépyetag eivar xeddv pundév
aveEapmra and Ty tayvte. Otav opmg 1 toyvTTa eivat peydn, Do npénet vo e&e-
taotel 0 Opog TNG KvNTIKNG evEpyetag, ylatl axdpa Kot ukpég petaforés g Taydntog
UTTOPEL VoL TPOKOUAEGOVY GNHAVTIKEG LETAPOAEG GTV KIVNTIKNY evépyeta (Zynpa 4-24).

Ape=g(z;-Z;). Avdloya e T0 TOPATEVE V0L KoL 0VTE, TOV 10(0OVY Y10, TOV 6pO Mg

Suvapukig evépyetac. H petaBoli g duvapukng evépyetag kotd 1 kl/kg avticToryet oe
Swapopd dyoug 102 m. H Swwpopd dyovg, petald g 1c6dov Kat g e£ddov, twv
nEPIGCOTEPOV Propmyavikdv dtatdéewv, 0mwg ot oTPOPILol Kal Ol GUUTIESTES, fvat
oA pkpdTepn kat 0 6pog g Suvapikng evépyetag Oewpeitar apentéos. H povn me-
pinT®oN TOL 0.0p0OG TNG SUVALKNG EVEPYELNG YIVETUL ONUAVTIKOG givat, OTov 1) dtepya-
olo mephapphver ey dvtinon pevotol o peydro Vyog. Avtd 1oydet Kuping yio ov-
GTHLOTO [LE CPEANTED HETOPOPE BEpOTNTUG.

4—3 ATATAZEIX XTAGEPOIIOIHMENHX (MONIMHYX) POHZ
TIoAMEG amd TiC SI0TGEEIS OV EVBIUPEPOLY TOVG HNYAVIKOVG AEITOLPYOVV Y10, Heyéa,
YPOVIKG SIALGTLLATA OVCIACTIKE KUTM 0o otabepéc ouvinkec. [a mopdderypo, ot Sio-
TGEELS LG £YKOTAGTAONG TaPAy®YNG 1o)00G (0TpOPIA0L, CUUTIECTEG, EVOALAKTEG Kat
avthieg) AertovpyolV AoTURATNTA Y10 LVEG TIPLV 1] OAT EYKOTAGTOCY CTOULOTIGEL V1o,
cvvtipnon (Eyue 4-25). Ondre, ot tapandve Stotdéelg pmopodv va Hewpnbovv Sio-
16Ee1g oTadepomompévng pong. =

T maplypopo avty TEPLypleOvIaL HEPIKEG Umd TIG O KOWEG StaTdéelg poving
poTG Kot avadvovtat ot Beppoduvaptkés TTuxég TG pong péca amd avtéc. o t1g Stotd-
Eelg avtéc, ot apyéc dratipnong g Halag Kat TG evépyetog Sivoviot 6T CUVEKELD LE
nopodetyporo.

BaA8ida
oTpayyaiiopod

; EvahAdkTng I
T OeppéTnTaAg

Zyipe 4-25  Awardéeic otadepomomuévig porg mov AEITovpyolV aoTapdTnTO Yia Heydhes
FPOVIKEG TEPLOFOVG.
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1 Akpogicia Kat AloyvTHpeg

_T6, akpo@OGLe. Kot ot S1oXuTNPES EVaL nolD Sade-
Sopévec S10TGEELG OTOVG KIVNTIPES TV LYoV OV
jet, TOV TOPAVA®V KUl TV Saomnuonhoinv. To
axpo@iaoto sivor o Siétaln mov ovéaver Ty To-
FbTipTa. Tov pevatod o PEPOG TNG nieoNg TOV, EVA O
SroyuTiipog stvat pa Stdtadn mov av&vet Ty mie-
on 1oV pEVoTOD EMBPASIVOVTUG TO (o€ Bépog g
TodTég TOV). AnAadn, To 0kpo@HoLo Kat o 310~
KOTAPOG €xouv avtifeto aKpipdg 0moTELEGHT (het-
tovpyia). TogpPadov e eykdpaiag Statoung TOL
AKPOPLCIEL EAATTAOVETAL TPOG TN S1evbvvon g
PONG Y10, VIO TIKEG TUYDTNTES pog Kot ov&ave-
TOL Y10 TOTNTEG PONG HEYOADTEPES oo VT TOV
Txov. Trovg droyupsg cvppaivet T avtifeto. H
S10.QOPETIKY) CUUTEPLPOPE. TOV PEVGTAV VL0 TOYD-
™Teg MKPOTEPEG | PEYahDTEPES Ao QTN TOV YOV
TEPLYPEPETL AVAIVTIKE 6TO kepdhoro 16. Zto oxfi-
o 4-26 mapoveialoval ot apyég Aerrovpyiag Tov
GKPOPVGIOV KL TOV SLoVTNPC.

Ot 6pot mov epgavitovrar oTig eEI0OTES dtam-
PNONG TNG EVEPYELUG TOV aKPOPUGTAVY KoL TMV 310
yotpav eivar ot axérovbot:

O =0. O pubuog Hetopopus feprotnrag petadd
TOV PEVGTOD OV PEEL HEGT UTO TO aKpoQUG1o 1] TO
StayuThpo Kot Tov TEPBEAAOVTOG EiVOL TOAD PIKPOG,
oL KoL 6tav ot S1othéelg avtég dev elval povo-
pévec. Avto ogeihetal 610 yeyovog 0TL TO PELETO
&ye1 TOND peyéin taydTnTa Ko dev TOPAHEVEL OTN
GUGKEV Y10, apKETO YPOVIKS SECTHA, hote va
zpokéPet va avtalidger Deppomra. Enopévag,
6Tav Yo TN HETaQOPE OeppdTnTog dev vmdpyovv
dedopéva, 1 pof péca omd Ta axpoEHG10L KAl TOVG
Siayutipeg propet vor BewpnBel adofaTi.

Tyfipe 4-26 TYNHOTIKA T0ph-
GTOGT TOV GKPOPLGIOV KL TOV
S1oLTAPA Y10l VITOTNTIKEG TO-
yomreg porg (taxdmreg porig
LLKPOTEPEG 0O 0VTT TOV NX0V).

Tyipo 4-27 To. akpo@HGLa Kol O
SayuThpEg £XOVV TETOWO OXfp,
Ghote vo. tpokahodV [eyEAes HETA-
Bolég oY TaYDTNTO KOL OTNV Ki-
VITIKT] EVEPYELD TOV PEVGTOV. -

W =0. O dpog Tov £pyov oTa. 0KpPOQHGLEL KOl GTOVG SLe(LTPES stvon pndév, yoti ot
GUGKeVEC aTEG etvan amhoi aymyol Ko Sev mephapPévovy oTpdKTong 1 KoAdSa. Ko

NAEKTPLKEG OVTIGTUCELG.

Ake # 0. ZT0 0KPOPVGLOL KOl GTOVG SlayuTpeg oVOTTOCGOVTOL SVYVE TOAD pEYOAES

taybmreg. Etot, kaddg 1o pEVGTO PEEL HEGT. Ol TIG

StardEeic avtés voioTatal peydin
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petafol oV To0TNTE TV (TyHa 4-27). Emopévag, kot my avéivon g pog I
péca amd Tig S10TAESLS CVTEG TPEMEL VT Lappévovrar voym ot peteBorés Tng KvNTKnG [ 4 b
EVEPYELOG. \"‘\%ﬁ’/‘

Ape = 0. H petafoir tov vyovg 6’ évo. aKkpoeLGI0 | 6" Eva SLoyuTipa eival cuviBng
7oA pepT KoL 0 6pog TG SUVAHIKNG EVEPYELNG uropei va Bewpndel apelntéog.

i A

%APAAEIFMA;’é/l-ll\imﬁpdﬁnvcn 1oV Aépo. péca 6’ Evav AvoyoTipa
Aépag oe mieon 80-kPa xau og Ogppoxpacia 10°C e1oépyetar pe Toydro 200 m/s 6t0
StauTipo. og oV jet. To epfadov g e10680v Tov Srayptpa sivor 0.4 m2. O
0épog eyKotakeinel To SlLTAPA 1E TaydTNTO, IOV Bempeiton TOAD KpT o8 ovyKplon
e TV o0 TNTo. £l6630v. Not VIOAOYIOTOOV: (0) I Mooy MALHg TOV GEpoL Kot B)n
Oeppoxpacio tov aépa, OTav gykortoelnel To dropLTPO.

Ator Q¢ cdompa emhéyetal o Srogmpog (Zyfua 4-28). IIpoxettot yio &vav Oyko
eAéyyov, apov 1 nélo diépyetar omd TG OpPICKES ETIPAVEIES TOV CUGTNHATOG Kol TN Op-
Kew g Siepyasiog. To cOoTiO EXEL HOVO i £i6080 Kot pio 5080, Gpa. 7= 1iy=Fit.

Hapadoyés 1 TIpoxerton yio. fia Siepyuocio otade-
pomomuévng pong, apod Kavéva uéyebog de peta-
B&ALETAL HE TO XPOVO, GE OTOLOENTOTE G| ueto. Emo-
névos, Amg, =0 kar AE ., = 0.2 O aépag Hewpet- v, =200 s m=1 =
O 1SOVIKS 0EPLO, EMELST PPlOKETOL GE OPKETA VYN 4, = 0.4 m? |
A Oeppoxpaocia kot yapnAi rieon oe GUYKPLON UE \\\i
0. ovtiororya kpioa peyén tov—141°C kon 3 AT

MPa. 3 H petaodi tng Suvapikig svépyeag efvar  Tyfpe 4-28 Zynuotiky TaploTo-
{on pe undév, Ape = 0. 4 H petagopd Bepuomrag  ONTov nopadetyporog 4-1.
Bewpeitar apedntéa. 5 H xvnrikn evépyeto oy

££080 ToL StaypTipa etvor apekntéa. 6 Aev vépyovv aAANAEmBPAGELS £pYOU.

Avéivery (o) o Tov vroloyiopd mg TopoyNG HALug, TPEMEL TPAOTO VAL npocdlopioTel 0
£181K6¢ Oykog Tov aépa pe T Pondeta g e€icwong Twv WBavikdv oepiov otig cuVOn-
Keg £10680v:

RT, [0.287 kPa-m®/(kg - K))(283K) _

=—1= = 3
el 30 KPa 1.015 m*/kg

Tote, and ™V e&icmon 4-5 TPOKVTTEL

4 1 1
m=—VA =—5— 2) =
i 1'015m3/kg(200m/s)(0.4m) 78.8kg/s

Egocov 1 poy efvar otabepomompévi, 1 mopoyn Melag pésa amd 1O SXLTPO O
TAPUPEVEL GTAOEPT] TNV TAPATEVE TUAT.

(B) Me Béion Tig Tapoumdve TopadoyEs Kot TOPUTIPNGELG TO 160LDYLO EVEPYELNG Y10, TO
cboTnue Ypdeetal (Le T Lopeh pubudy) oy axorovdn popen:

11
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- /O (ctabBepomompévn)

En Eou1 =) A Esystem =0

! 2
Puepo"g GUVOMKNS parucptgpc’tg £ " Pubudg psto)ﬁg mg

EVEPYELUS PE T LOPOT ECOTEPIKNG, KIVNTIKAG
Bepudmrag, Epyov kar paleg Suvapkng KA. evépyelug. \)
x —
5 w,w VD N [«wh-kj

En=E
; @M 4+ Wyut +§'~«a(b\2 » ¥ -\-%%p) =

)
VoG s V3 =
m b+ 5] =mlhe + ) (emerdiy Q=0, W=0, ka1 Ape =D)

27 L xT2.
PN, /o

H toydmta tov peuotod oty 6080 Tov Stoyuthpa ival cuviiBag [ikpn og oyéon e
v TovTnTe 16660V (V, << V), le amotéheciio n KvnTiky evépyeto oty €080 va
unopei vo, BeopnBel apehréc. Ty icodo Tov Stoyutipa, 1 evBudmia Tov aépa vro-
Loyiletan amd tov mivoxo dedopévav yuo tov aépa (TTivakag A-17) kot ivon fon pe:

hy = h@essx = 283.14 kifkg

AvTIKaOI6TOVTOG, TPOKVTTEL:

h, = 283.14kJ/kg ~

0 - (200 m/s)2< 1kd/kg )
2 1000 m?/s?
= 303.14 kd/kg '

Zoppave. pe tov mivaxa A-17, ) Oeppoxpacio mov avticTotyel 6TV TOpaTivVe TR
evBodniag etvol:
T,=303.1K

yeYOVOg Tov deiyvel 0Tt Katd v emPpdduven tov aépa oto Srayuthpa. 1 Beppokpacio
oV ov&hvetar mepimov katd 20°C. H avénon g Beppokpaciog Tov aépa opeiletar
KUPiedG GTN HETATPOTT| TNG KIVITIKAG EVEPYELNG GE ECMTEPIKT.

ITAPAAEITMA 4-2 Emtdyvven tov ATpot péca 6° £va Akpo@icio
T’éva akpovato e epfaddv eladdov 0.2 ft

eloépyetar pe otabepomompévn pon vdpa- " g=-12Bwibm
tuég oe mieon 250 psia kot og Beppokpacior - M
700°F. H napoyn paloug tov vdpatpod péca i S

1

and To axpopvoto givar 10 Ibm/s. O vépa-

TUOG EYKOTUAEITEL TO OcPODGIO e TN T o i

200 psia kot pe toyvmra 900 ft/s. H Oepuu- / | ==

kég andAeteg ava povada palag eivarl oe P, =200 psia
1.2 Btu/lbm. No. vroroyiototdv: (o) 1 Toy0- = e V, =900 ft/s

T,=700°F

™o otV gicodo kot (B) n Oeppokpocio Tov Ai — 0282

V3puTHoD otV £€0do.

Zyfpo 4-29 Zynpotikn mopdotact Tov

Abon Qg chotnpa emhéyeTal 10 axpopioio TOpOSETImOC 42,
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(Eymuo 4-29). Ipoxertor yia Evav 6yko eléyyov, apov 1 péla diépyetot amd Tig OPLaKEg
EMPAVELEG TOV CLGTHLATOG KATA TN ddpkela G Stepyacias. To cvomua €xet pdvo
pio eicodo kon pia ££0do, Gpa #iy = iy =7h

Iopadoyés 1 Ipdxerton yo e Siepyasio otadepomompévig pong, £pOGOV Kovéva,
uéyedog de petafGAreton e 0 (povo, oe omotodNmote onpeio. Emopévag, Amey, =0 kot
AEqy= 0. 2 Aev vrapyovv odAniemdpdoeig £pyov. 3 H petaBoin g duvapkng evép-
yewog efvat ion pe pundév, Ape=0.

Avddvon (o) H tayxdmro oty €icodo Tov akpopusiov vroroyiletat amd myv eicmon
4-5. TIponyovpévme OUMG TPETEL VO VTOAOYIGTEL O E11KOG GYKOG TOV VEPATUOD OTIG
GLVONKEG TNG £1GO00V:

P, = 250 pSia} v, = 2.688 ft*/lom

T, = 700°F hy = 1371.1 Btu/lbm (ke GE)

Etot, and v e€locwon 4-5, npokvntet:
. 1

m = —V,A,
Uy

101lbm/s = (V4)(0.2t%)

2.688 ft?/lom
V, = 134.41t/s

(B) Me Béon tig topandve mapadoys Kat Tapatnpioels To 160L0Y10 EVEPYELNS Y10 TO
cvoTH 0VTO Ypdpetat (fe T pLope puopdv) g eéhg:

. ; 2 /0 (otabepomompévn)
ey = AEgsiem =0 kW)
— —_—
PuBpuog ouVOALKTG HETOPOPHG PuOpodg petaBolig mg
£VEPYELOG [IE TN HOPOT E0MTEPIKING, KIVTIKNG
Beppdmrag, £pyov kon palag Suvapkng kAT eVEpPYELAG.

Ein = Eout
2 . 2 e i
fh(’h +Y2_1> La+ m<h2 +%) (emed W= 0, katApe = 0)

To h, vroloyileton Stapdvtag TV Tapumve GEon e T Topoyn 1alog m Kol pe
OVTIKOTOGTOGT) TPOKVITEL:

V:-V3
2

hy = hy = Qou —

= (1371.1 — 1.2) Btu/lom —

(900 fi/s)? — (134.4 ft/s)? (1 Btu/lbm
2 25,037 /2
= 1354.1 Btu/lom

13
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» P, = 200 psia .
Qrdee: h, = 1354 1 Btu/lbm} e

Ankadn, n Oeppokpocic Tov vipatpod Oa petwdel kotd 38.1°F katd tn Siékevon tov
péco and To akpopvasto. H nmrdon oty g Beppoxpaociog opeidetar ot petatpont
NG ECMTEPIKNG EVEPYELUG TOL VIPATUOD Ge KvnTiky. (Vv Tepintmon avtn, ot amd-
Aeteg Beppotrag eival ToAd pikpég kat dev Eyovv kapio exidpaon).

"2 Frpopror ko Xopmeotég

paats OcpiionlekTpikés LoVATES KL YEVIKG OTIG EYKUTACTACEL TAPAYMYNS 16Y00G e
vopaid 1 GALo aépro, n Srdtaén mov Kivel Y nhexTpiky yevvitpia eivat o oTpdpihoc.
Kabdg 10 pevotod nepvd péoa and 1o otpdfiro, mpocdidet £pyo ota mTepvYLO. TOV, Ta.
onolo etvar Tpocappocuéve nave e pia drpakto (GEova). Avtd €xet oav anotélecua
TNV TEPIGTPOPY TNG ATPEKTOV KOl TNV opaymyN €pyov amd 1o otpdfiro. To épyo Tov
arpofilov eivou Oetikd, yioti TOpayeTaL amo T0 PEVOTO.

Ot cvpmieotée, dmmg ot avthieg Kol oL aveptotpeg, efval Slatdelg mov (pnaipo-
TTOLOVVTAL Y10 TNV avénom g mieong Tov pevotov. To €pyo mOpEXETAL GE OVTEG TIG
Srotdéelg omd e£TEPIKES TYEG SLAUEGOV [LUG TEPIGTPEPOLLEVNG UTPAKTOV. ZuVERADS, 0
6POG TOV £PYOV GTOVG GUUTIECTEG £XEL OPVNTIKES TLUEG, Yot TpoadideTul 6To pevoTo.
[Tapdro mov ot Tpelg avtég Srathelg Atovpyoly Kot ToV 1310 TpOTO, SLUPEPOVY O
TPOG T0 6KOTO Y1 ToV onoio ypnoiponoovvror. O aveurotipos avédvel eldyiota Ty
nieon evog oeplov kot ypnoipomoteital yio TV kivion evog aepiov o’éva ydpo. O ov-
UmIeoTHG €XEL TN SuVATHTITO VO GUUTIEGEL TO 0éPLo o€ oA VyMAég miécels. Ot avrdieg
AELITOVPYOVV TOPOLOLE LLE TOVG GUUTIEGTES HE Tn HOVY S1apopd OTL PNGILOTOL0VVTaL
Yo VYPE, 6°avTiBeon LE TOVG GUUTIESTEG TOV XPNGLUOTOLOVVTOL Y10, AEPLOL.

Ta tovg otpofirovg Kat Tovg GVUMIEGTES, To. GUHPOLE TOV epovilovtal 6Tovg did-
Qopovg 6povg TG e&icmaong dloTPNONG TG EVEPYELRG EYOLV TNV aKkdOLovON onpocio:

Q =0. H peragopd Beppomrag o1ig S10T6EELG AVTEG Efval YEVIKG [KpT GE GYECT] LE
10 £pyo OTpdKTOV, £KTOG Kol €0V VIApYEL Vot Woéng g Sidtaéng (6nwg oty
nepintoon tov cvpniestdv). H petagopd Oeppdtnrag pmopet va Bewpnbel apeknréa,
v dev vdpyel Yoé&n Tov GLETNHOTOG ) Propel vo ypnotponomBel e kot ektipnon
T g Bepudnrac, 1 omoia Oa onpiletan e melpapaTIKéS LETPNCELG.

W0, 01 TopAndve SotdEelg mepthopPEvoVY TEPIGTPEPOUEV GTPOUKTO 1 OToln Siai-

TEPVA TIG OPLOKEG EMPAVELEG KOl 0 OpOG TOV £pyov efvar onpavtikde. Xtovg oTpopi-
Lovg 10 W mapilotével ™V 1630 ££0800, EV@ GTIG AVTMES KUl GTOVE GUUMIEGTES Tapl-
GTEVEL TNV 1oy €16650V.

Ape =0. H petafol g duvapikig evépyetog oty onoia vrdkerrat £va peuotd kabhg
péel péoa and oTpoPilove, CLUTIESTEC, AVEMIGTIPES Kat avTAieg eival cuviBmg ToAD
HUKPN KO QUGIKG 0y VOEiTaL.

Ake = 0. H toydmnto tov pevctod otig dutdéelg avtée, ue eEuipeon tovg otpofirove,
etvon cvvnBog ToAD icpn 1o Ve TPOKAAEGEL ONUAVTIKY HETABOAN GTIV KIVITTIKY EVEP-
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yewo. H tax0tnta 100 pevstod 6tovg 6TpoPirovg eivat moko vymA kat to peveTd VOi-
GTOTOL GNUAVTIKY peTaBolf) oy kvnTikh Tov evépyeta. H petafoin Opog avth giva
GUYVE TOAD pkpt| g oyéon pe T petaPor} oy evbehmio kot Guyva nopaieineTat.

'MAPAAEIFMA 4-3 Fopnieon Tov Aépa pe LOPmIECT

Aépag ot migon 100 kPa ko ota 280 K ovpmiéletar, oe GUVGnKag otabepomomévng
pofig, ae wieon 600 kPa ko1 1 Beppoxpacic tov yiverar 400 K. H nmapoyn pélog Tov
aépo efvar 0.02 kg/s karm andreto BepudTnTag Katd ™ S1bpKels g dtepyaciog etval
16 kl/kg. @smpsitat 61t ot petafolés ot SUVELLKY KoL 0TV KIVITIKT evépyewa etvat
aueintéec. No UnoXoytctsi 1 aropaitn 1W0)dg £16630V GTO GLUTIESTT.

\Do‘q Qc v eniéyetor o cvumeotis (Zynpo 4-30). poxerron yio évav OyKo
&éyy0ov, Gpob KaTd T didpiela g diepyaoiag SiEpyeTal S1OUEGOD TMY OPLAKAY EMLPa-
velhv mosomra paloc. To chotnia &gt povo pio eicodo kut pio é€odo, dpa. iy = 1, =i
To Voo ¥Gver BEppoTNTH KOl KOTAVOADVEL épyo.

Hapadoyés 1 lpodxerrar yuo o diepyacio stadeponompuévng pong, epdcoV Kavéva
uéyebog de petaBairetat pie To ypovo, o omotodfmote onpelo. Emopévag, Amey = 0 xo
AEqy = 0.2 O aépug Bempeitar davikd agépro, emedn Ppioketor oe apketd vymAn Bep-
okpacio ka xupnki zison oe cVykplon lie o ovtictoyo. peyédn oo kpicipo onueio,
oV —141°C xa1 3.77 MPa. 3 H petafoi thg KiviTikig Kot g Suvapikmg evépyetag etvar
ion pe pndév, Ake = Ape = 0.

Avéoey Me Baon 116 Taponéve napadoyEs Kot TupaTNPNoELS T0 160L0Y10 EVEPYELNG
Y10, T0 GHOTNHE 0T Yphpetal (pe T Hopey puBurdV) g egfg:

e ) /O(cwesponompa\/n)
G Eigoregag Wibden o 1 1= ool

PuOROS GUVOMKIG LETUQPOPEG
EVEPYELOG UE T HOPPTY
eeppémmg, épyov kat palog

Polpdg petaforig g
£C6WTEPIKNG, KIYNTIKNG
Sovapkng KA eVEPYELaG.

}\ Q Ein o Eout
’WT o= W+ rihy = Quu + My
M

W, = Moy + m(hy = hy)

li

(ene1dn Ake=Ape = 0)

0 -

g=-16kJ/kg

P, =600 kPa

H evBainia evog 18avikol aepiov e&uptd- T, =400 K

To1 n6vo omd T Oeppokpacia kot ot evOoA- D
mieg Tov aépa oTig Beppokpocisg 16650V Kot ) AEPAX
22680v vroloyilovrar and Tov Tivoka 1810- m = 0.02 kg/s
ey tov aépa (Iivakag A-17):

hi = hgasox = 280.13kJ/kg
A " T,=280 K
hy = h@AooK = 400.98 kJ/kg
Zyfna 4-30  ZynpoTi nepdotacn

AvTika016TOVTOG, TPOKVTTEL: 700 TapudeiypoTog 4-3.
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W, = (0.02 kg/s)(16 kJ/kg) + (0.02 kg/s)(400.98 — 280.13 kJ/kg)

=2.74 kW
e ——————
MAPAAEITMA/4-4) Ilopayoyi Ioytog pe Py=2MPa
5 - k] .T,=400°C
évay ZTpopiio Yﬁpamov !
B o ; 7 V,=50m/s
H 1oy0¢ €£680v evog adwafaticod otpofirov s

vopatTpov wwovtut pe 5 MW kot ot cuvOnKkeg
£16060v Kot e£650V ToL VEPATHOD efval, dmg
anewoviletal oto oynpa 4-31.

(o) Na ovykpBodv o peyébn tov petafo-
v Ah, Ake xat Ape.

ELTPOBIAOZ
YAPATMOY

W=5MW
(B) No vmoroyiotel o £pyo avd povado. pa- N
Log Tov vV3paTHOD. | W) (prrepo) .
() Novmoroyiotei n mapoyn nalog tov vépou- P:: s
THOD. : x,=90%
Adon Qg chompa emhéyetar o otpdfilog V, =180 m/s
(Zyua 4-31). Mpoxerton yio Evav dyko erdy- Ak
X0V, apov M uala SiEPYETUL Amd TIG OPLAKES Zyiua 4-31 Zynpotikn napdotacn
EMPEVELEG TOV GUGTNLLOTOG KaTE, TN S1épKeta oV mopudeiypatog 4-4.

g Siepyociag. To cvotpa €xet povo pia eicodo kat pio £€0do, dpa 7 =1, =71 To
cbompa opdyet épyo. Ot toydTeg 0TV £ic0d0 Kar TV ££080 KaHdS Kat ot vyoUETPI-
KEG Stupopég etvar yvaotés. Emopévag, a mpémet va AngOotv vrdym 1 kvntiky ka1
SUVOLIKT EVEPYELD.

Hoapadoyés 1 Ilpoxertaryio o diepyusio otadeponompuévng pong, apod kavéve pé-

yebog de petafdietar pe o ypodvo, ce omotodimote onpeto. Emopévag, Amey = 0 kot
AEcy = 0. 2 To cbompo etvar adofatixd, dpo dev vrdpyet petapopd Bgpudmrac.

Avadver (o) Zmv eicodo, 0 vpatudg Ppioketal oe VIEPOEPUN KATAGTOON KoL T eVOOA-
niio. Tov etvat

P, = 2MPa 3

T: _ 4oo°c} hy = 3247.6 kJ/kg (ivoxag A-6)
Zmv £€£0d0 Tov GTpofilov, VIGpyEL piyHa KOPETUEVOL VYPOY KAt VIPATHOD Gt Tieon 15
kPa. H evOoAnio oty Katdotaon aut eivat:

hy = h; + x.hyy = [225.94 + (0.9)(2373.1)] kd/kg = 2361.73 kJ/kg

X1 cvvéyeta:
Ah = h, — hy = (2361.73 — 3247.6) kJ/kg = —885.87 kJ/kg

VZ— V5  (180m/s)® — (50 m/s)2< 1kJ/kg
ke = L i
Ake > > 1000 mz/sz) 14.95 kJ/kg
1kJ/kg
Ape = g(22 - 2Z4) = (9.807 m/sz)[(G = 10) m](m) = -0.04 kJ/kg
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And 10 TapATaVE GmoTEAEGHATE uropody va e&ayfovy dbo cvpmepdcpata. po-
70V, 1 LETAPOAT TG SUVOLIKNG EVEPYELUG EIVAL GIOTLLAVTN GE GUYKPIOT) HE TIG HETABOAES
g evOuATiog Kot TG KVNTIKNG evépyetag. Avté cupfaivel 6Tig TEPIOGOTEPES IMYAVL-
Kéc SardEeic.To dehtepo coumépaciia efval 4Tt 1 TaHTTA TOV VEPATHOY TNV 5080
70 oTpoPilov umopet va stvor mokd peydhn eguttiag Tg yapmAing Tieomg kol KaTd, ov-
vémeia Tov VYMA0D e1d1koy dykov. Emiong, 1 petafoln g kivnTikig evEPYELNS AmOTE-
A&l éva puepd KhGouo g petaBolig mg evBalmiag (61 cvykekpuéwn nepinteon &i-
vau pukpdTepn omd 2%) kot Beopeital opeintéa.

(B) To 160L0y10 evépyetog YU 0nT6 To GOOTNHA YpapeTal (e T HopeY pLOLGY) ©0g e&nge:

/:O (ctubepomomuévn)
=0

Ein e Eout = AEsys(em (kW)
e
PoBudg GUVOALKTG pu:wq)gpd; PuBudg petaforig mg
EVEPYELUG UE TN HOPPT £GOTEPIKNG, KIVITIKNG
OeppdTnTag, £pyov Kat pagug Suvapiknig KA. EVERTELAG.
» B En = Eon

[y B 252

¢+ Wt rihy + V32 + g2) = W+ it + V32 + 02.) - (sp6o0v 0=0)

N

AlapGvTag TV Tapembyve oxEoT HE T Tapoy MECag 1t Kal e GVTIKATAOTOoN TPOKV-
1€l )

& V5 - V2
Wour = _[(hz el '2—21

= —[—885.87 + 14.95 — 0.04] kJ/kg = 870.96 kJ/kg

+ g(zp — z,)] = —(Ah + Ake + Ape)

(y) H napoyf nélog mov omarreiton yuo woyd e&68ov S MW vrokoyiletat amé m aKo-
hovbn oxéon: .
W‘M ~ b . W 5000kJ[s
’?‘

¥ il o e g s
7 M= = ST006kijkg ~ O A kefs

-+
-

BoABido otpayyaiicpod ovopdletol xdlde ei- (@) PoBpuspevn BoBisa
Sovg didraln mov mepiopiler ) poif, TPOKAAD-
VTOG GMUAVTIKY TTdGT TNG TEGNG GTO PEVCTO.
Mepiicd suvn 0o péva Tapodetypora etval 01 Kot-
véc BuBideg phBiomg TG pong, ot TprxoeLdeis
COMVEG KoL T0, Top®OdN Eppora (Xyaua 4-32).
Se avtifeon pe tovg otpoPitovg, ot PurPideg () Tpryoedrig coMvag
otpayyolicnod mpokaiody mThon Tieong YW=
pic va mapdyovv 1 va katavordvovy épyo. H
nThoM mieong cuvodevetal cuyve omd ueydin
rrdbon g Oepurokpacioc TOL PEVGTOD KaL Y10
70 A0Y0 GVTO 01 SITGEEIS CTPAYYUALGHOD YPT|GILOTOLOVVTOL GVYVE GE EQUPUOYEG Y-
Eng ko kKMpatiopod. H mthon g Beppokpaciag (1 pepikés popég 1 adénon g Oep-
pokpaciag) oe pa Siepyacio 6TpayyeMopod TeptypaeeTal omd o 116N Te OV 0VO-

(B) Hopddeg £pporo

Tynpa 4-32 Ot BorPideg oTporyyoit-
opov gival dlatdéelg Tov TPOKUAOHY
neydAn nrdon nieong 6To peLoTo.

w

i
W
/*;

v; P
W
-

m

17

H & MPOXQPHMENH ©EPMOAYNAMIKH



3120 KE®QAAAIO 4

Ba)pida
oTpayyoricpod

ualeton ovvreleotijc Joule-Thomson kot e&e-
taletar oto kepdroto 11.

Ot BuABideg otpayycricpod eivat cuviBmg
WKpéG dtatdéelg kot 1 pon péco amd avtég

IAANIKO 7'
AEPIO &

Zynue 4-33 H Ogppoxpaocio evog davi-
ko¥ aeplov 8¢ petafdiietor kot T Sidp-
kel pag Siepyaciog (2 = otabepd)
otpayyohiopol, yatih=h (T).

uropel va BeopnBei adafatikn (g = 0), yuatl
Sev VIAPYEL 0 OTUITOVLEVOS YPOVOG 1 BLPKETE.
peyddn emodvela, GoTe Vo Tpoypatonom el
uetaeopd Oeppdtnrog pe a&toonpelmtong pub-
pove. Extiong, ev mapdyeton kaborov épyo (w
=0) Ko1n HeTaPoAn TNG SUVOLKNG EVEPYELOG,
2 £Gv vrapyet, eivar oAb pkpn (Ape = 0). Ia-
p’6X0 Tov M ToVTNTe STV £6080 efvat GuYVE TOAD pueyoibTePN amd TNV TAYHTNTA OTNY
£i0080, N 0vENom g KkvnTikhg evépyetag eival cuvnBag apeintéa (Ake = 0). Emopé-
vog, og e BarBida otpayyakicpol piag £166500, [ 650V Kol 6TaOEPOTOMHEVNG
porig  e&lowon drtiprong g evépyelag aviyetal 6T Lopen:

hy=h, (kI/kg) (4-27)

Avté onpaiver 61t ot Tég g evbadmiog oy elcodo kot oy £€odo wiag PurPidag
otpayyaricpov etvat {oec. T to Adyo 0w, 1 farPida otpayyolicod ovopdletat Kot
1oevlolmixi d1dTaln.

T va yiver katavont 1 entdpaon mg BarBidag otpayyaticpod otig 1816TTEG TOV
pev6T00, 1 eElomon 4-27 yphpetal o &1G:

u; + Pioy = uy + Poo,
1 Eocwtepikn evépyeia + Evépyeta porig = otabepn

To tehMko amotéhecpa pog dtepyacicg oTpayyoliopot e&uptdral amd o Tols amd
11§ 800 TocdTNTES Katd T Sepyacio avEdvetal. Edv katd tn Sibpreta g diepyaciog
avEdveton m evépyeta. pofig (Pov, > Pioy), 0Te av16 O cvpPoaivet oe Bépog g ecwte-
pikhg evépyetac. To amotéhesua Ba eivar  peimon g E6mTEPIKNG EVEPYELAG, T OTTOla
cuvifag cuvodevetot kol and Trdon g Beppokpaciag. Edv mdAr katd ) Sidpketa
¢ diepyaciog oTpoyyaopo petdverol 1 evépyeta pofg (Pv), 1) ECHOTEPIKY EVEPYELL
Ko kotd cuvémela kot 1 Oeppoxpacio 6o av&avovral o to Wavikd aépia i = h (T)
ko1 n Oeppoxpacio o mpémet Vo TapapEVEL otabepn (Zynpa 4-33).

ITAPAAEITMA, 4-5 ,l:fm'évmcq 7oV YokTikoY 1340, og évav Katayiktn :
Poktiko-134a elaé/pxarm GTOV TPLYOEdT] COMVE £VOG KATUYDKTY, G KUTAGTAGT] KO-
peopévou VYpov, ot mieon 0.8 MPa 1 omofa petdverat pe otpoyyoricud oto 0.12 MPa.
N VTOAOYIGTOVY 1 TOLOTITC TOV YUKTIKOD VYPOVY GTNV TEAKT| KUTAGTAGT KU1 T TTOGT
g Oepuokpaciog katd ) depyaocia.

Adon O tpryoetdng calivog sivan o amhi StéTagn TEPIOPIGHOD TG POTIG, oV xpnot-
LOTOLEITAL GUYVE OTIG WOKTIKEG EQPAPLOYES Y10 VO TPOKAAeL peydAn mTdon Tng mieomg
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Tov YukTikoV. H por| péoa amd tpryoedn coinva eivar o dtepyoscio otpoyyoliciLon
Kot 1 evBoATio Tov WukTikoy mapapével otabepn (Zynua 4-34).

T = Lat@osmea = 31.33°C

Zmv elcodo:
1 hy = hr@ogmpa = 93.42 kd/kg

P, = 0.8 MPa
(ITivoxag A-12)

Kop. vYpod

: P,=012MPa — h,=2132kJkg  To = —22.36°C

Zm £50d0: (hy = hy) hy = 233.86 kl/kg
Tpogavae, he< hy < h, ko1 T0 YUKTIKG otV €€000 Ppioketar oV KaTdoTUON TOL
Kopeouévov Titypatog. H mototta e avty v katdotacn vroroyifetar amd ) oyéon:
peop BUHOROG N 1T n iy  GXeon

b=l 9342-2132
TR e R Dl

Ba)pida
oTpuyyalicpon

uy =92.75 kl/kg up = 86.79 kI /kg
P =067 ki/kg & B P,v,=6.63 kl/kg
i

(hy =93.42 kJ/kg) P (hy=93.42 kJ/kg)

Epocov 1 katdotacn e£6dov etvar éva
Kopecévo utypa mieong 0.12 MPa, tote
M TN G Beppokpaciog e&6dov Oa mpé-

Zynpa 4-34 Ze pua diepyacio oTpayyoricpol
n evBodmio (evépyela pong + EcwTEPIKT EVEP-
YELG) TOV PEVGTOV MOPaLEVEL oTabept]. Evagye-
TOL OLLOG 1) EGTEPIKT| EVEPYELD 1) 1) EVEPYELL POTIG

mEL VoL 1G0VTOL e TV Bepurokpacia ko-
peEGLOD MOV avTIoTOLYEl GTNV Tigon avt,
dnrodry —22.36°C. H petaforn Beppo-
Kpaociog yo ) diepyacia yiverau:

V0. LETUTPETOVTOL OTO TN [ULOL LLOPPT] TNV GAA.
AT=T,— T, =(-22.36 — 31.33)°C = —53.69 °C

AnAadn, Katd T S1EpKELD TOV GTPOYYUMSLoD 1) OEpLokpacio TOV YUKTIKOD UEIDVETOL
katd 53.69°C. Enpeidveratl 6Tt Katd TN SdpKeld Tov oTpayyaiopod 1o 33.9% tov
yoxtikov egotpileton kot 1 evépyela mov omarteitat yio v e&dtion Aoppdveror and
70 1810 TO YLKTIKO.

e o S S AT |
40 O@dropor Avameéng

211G €QAPHOYEG TNG UNYAVIKNG ypetdletatl cuyva va yivel avamén dvo peopdTov pev-
o100. H cvokevn oty omola yiverol  avamén ovopdletar0ghopog avauéng. O 06-
hapog avapéng de ypetdlerar va eivat pa dtakptt cuokevn. Mo nupdderypa, e ov-
VoG pEVN S10GTAVPMON OTIG COMVAOGELS (Ta), OTMG AVTG TOL VIOLG TNG TOLUAETIG,
Aertovpyel oo BGAapog avaéng yio to. pEVHOTA TOV KPVOY Kut Tov {eoTol vepol (Zyh-
1o 4-35).

Yrovg Ouddpovg avaéng, copemva e TV apyl] dtotipnong mg palog, to ¢opot-
GO TV TOPOYDV LEL0G TV peLpdTmV £160500V Tpénet va gival ico pe T mapoyn Lalag
TV pevpdrav e£6dov. Ot Bdhapot avapuéng eivor tévtote kahd Oepropovapévor (g = 0)
Kol GE 0VTA dev epmAéretat Kol popen épyov (w = 0). Eniong, n kvntikn kot n dvvo-

£ R
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LKY] EVEPYELL TOV PEVUGTAV TV PEVCTAOV
etvar ouvibag apeintées (ke = 0, pe = 0).
Omndte, oy e&icmon dwatipnong me evép-
vewg (E&lowon 4-19) mapopévovv udvo ot
OMIKEG EVEPYELEG TV PEVHATOV EIGOSOV KoL
€€6dov. Enopévag, oty nepintoon avt,
1 e&icwon Swtpnong g evépyelag eival
avéAoyn pe v eicwon datnpnong g
nacoc.

ITAPAAEIFMA 4-6 Avamén Oeppod kat
Kpvov Nepod g éva Ntovg =iy Ry

E&etdletan éva kowd vioug 61o onofo ava- vepd

yvoetor Leotd e kpvo vepd otovg 140 Eyfine 4-35 H S1a0tadpoon 1ov coAive oé-
xat 50°F avtictoyo. H embopnt Oeppo-  vo xowd vtovg Aerrovpyel oo Hdhapog avaméng
Kpacia tov vepod eivar 110°F. No vroko- ~ yia ta pebuiata tov (eoTo Kot Tov Kphiov vepoy.
yiotet 0 Adyog tov paldv tov {eotov kot
oV KpYoL vepov. Ot Beppiikéc andAeteg
Oewpovvror apeintéeg xar n nleon oto
6dhapo avaugng eivor 20 psia.

T, = 140°F

Adon Qg ovompa emhéyetar o Odlouog
avapiéne (Zynua 4-36). Tpdxettar yio évav
Oyxo eléyyov, apov 1 pala diépyetal and
TIG 0PLOKEG EMPAVEIEG TOV GUGTNHMUTOG 7,=50F Ty=110°F
xoté ™ Sidpkela g Stepyaciag. To ov- 1y g
omHa el dVo e16680vg kat pia ££080. Zynpa 4-36 Zyiuo tov mopadetypnotog 4-6.

Hapadoyés 1IIpoerraryo o Siepyacia 6Tadepomomuévng pong, apov Kavévo péye-
Bog de petafailetar pe to ¥poévo, 6e omolodNmoTe oNpeio, Gpa Amey = 0 kot AEy, = 0.
2 H wwvnruay xow 1 Suvapikn evépyeta etval apeintéeg, ke = pe = 0. 3 Ot amdAeteg
BeppoTTOG TOL GLGTANNTOC Efvan apehnTées, Gpa O = 0. 4 Agy VAPYOLY UAANAETL-
Spdoetg épyov.

Avdlven Me Baon 11 Tapandve Tapadoyés kut taputpicelg o 16oLoyia paleg Kot
EVEPYELAG Y10, TO VST, 0VTO Ypapovral ([e T Hopeh puBudV) og eENG:

/O (otadepomompévn)
; A My = Moy = AN, =0
IGOC‘U'Y[O uagag in out system

Min = Moyt — m1 i+ m2= m3

2 g otabepomompévo)
" - E.—E e i ﬂo (
Isolhyto evépystog in ~ Eout = U AEgem =0
PuOp6g cuVOMKIG HETHPOPGG Pubudg petaPorng mg 4
EVEPYELUG JE TN LOPQT £GOTEPIKNG, KIVTIKNG
Oepudmrag, épyov kat palag Suvapikng kAT evépyeLag.
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Ein = Eout

3 (emedn 0=0 xu ke=pe=0)
iy + e, = Mahs

Tovdvalovtag to 1wolvyta palag Kol evEPYELNS, TPOKVITEL
myhy + Myhy = (M + my)hs
And ) Swaipeon g mupandve e&icmong pe i, TPOKVMTEL:
yhy + hy = (v + 1hs

6mov pe y = iy, / 7, TaploTéveTal 0 (nTovHEVOg L6Y0G TOV TapoYOV LALuG.

H BeppLokpucic KOpespol TOL VEPOD GV TGN TV 20 psia eivar 227.96°F. E@o-
G0V, 01 BEPLOKPUGIES KOl TOV TPIOV PEVHATOV efvat LKPOTEPEG OMO TNV TOPATAVE
Ty (T<T ), T0 vepd ota tpla pedpota fpioketal omy KOTHGTOGT GUUTLEGHEVOD VYPOD
(Zyauo 4-37). To cupmesuévo vypd pmo- : - :
peil VoL TPOGEYYIGTEL GAV KOPEGHEVO VYPO
ot ovykekpuévn Oepporpacio. Exopé-
vag:

Ay = hy @ aoe = 107.96 Btu/lbm
hy = hr@soe = 18.06 Btu/lbm
hs = hy@oe = 78.02 Btu/lom

. , Katactdosig
Avvovtal g mpog y Kot aviikadiotd- GUUTIEGPEVOV VYPOD

VTOG, TPOKVTTEL:

i =h3—/72: 78.02 — 18.06 —20
h, —hg 107.96 — 78.02 ’ Zyfpa 4-37 Mo ovoio Bpioketat oy Koté-
OTOGT TOV GUUMIEGHEVOV VYPOY, OTAV Yo TN

Apa, 1 mapoyi Tov (eaTod vepod mpE-  §esouévn nison 1 Beppoxpacio g etvor pucpd-

neL v, sivat Suhdoto. amd Vv TopoyN TOV  tepn g Beppokpuciog KOPECHOD.

KpVOV TPOKEWEVOL 1 TEMKN Ogppokpasia

va, givon 110°F.
—
4B Evalraxtes OeppoTnTog

Onag gaiveral kot omd To dvoud, oEvoAhaKTeg 0eppoTNTUS eivan Satdéeg oTig omoieg
500 pevpaTe peLGTOL EVOALAGGOLY HETASD TOVG BepuoTNTO. YOPIG OHOG VL VY VOOVTOL.
O1 evodhéxteg OeppdTnTag ypnottorolodviat o Leydin khioko om Bropnyavia.

0 710 amhdg TOOC evadhaxen Beppomrag efvat o evaAldxng dvo cwiivov (| eval-
JéxTie anldv-kelbpovg), 0 omolog TapLoTAVETAL GTO oyfue 4-38. O evalhaxTng avTog
amoteheitar omd 500 opdKevIpoug cminves Stopopetikig dtapérpov. To £va pevoTo
péEL OTOV ECATEPIKO WMV Kot To GAko oTo SiGkevo petald tov 0o coivay. H
Beppomro. petapépetot and 1o goTd 610 KpHo PEVGTO LEGU GO TOL TOYMHATO. TOV
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Pevoté B
°C

35:G
Tyipa 438 O-evoddxTng Oepuotntag
umopet v etvat 1660 amhdg, dmwg Vo

E0MTEPIKOV COMVA. ZVYVU, O ECAOTEPIKOG GO~
MVaG EYELTT LOPOT) GTEPAV, LLE GTOYO TNV 0O~
&non e empavelag LeTapopds BeproTnTug Kot
Kot Guvénelo Tov pLOLOD LeTapopdg Oeppod-
mrog. Ot Bdhapor avapéng mov €etdobnkay
GTNV TPONYOVLEVT TTAPEYPUPO OVI|KOLY GE LI,
debtepn katnyopia evaAraktdv wov ovopdlo-
VIO EVOLAGKTES GLLETTS ETOPIS.

Zbupava pe my opy dwtipnong mg nédes,
c’éva evodddirn Beppromrog mov Aettovpyel pe
povium por to dfpotspa TV Tupoyhv pdleg el-

OLOKEVTPOL GMANVEG LE SLOPOPETUKES
StopéTpovg.

c6d0v mpénet va. givar ico pe to dbpotopa TV
nopoydv Hélag e&ddov. H mapumdve apyf pmo-
pet emiong va SwtvnmBel g e&ng: yia Lerrovpyio
LHOVIUIIG POTIG, 1] TEOPOYI] HALDS TOV KAlE pebLaTOS Tupauéver oTadepi].

Ot evaArdxteg Oeppotnrog dev nepthopfdvovy alinienidpdoeis £pyov (w = 0) kot
ot HETABOAEG TNG KIVNTIKAG KL TG SLVOLLKNG EVEPYELOG TOV KGOE peduatog eivar ape-
Mntéeg (Ake = 0 ko Ape = 0). O pvOpdg petapopdg Beppomrag e€oprdrar and vy
€MAOYN TOL OYKOL EAEYYXOV. ZTOVG EVOANGKTES DepromTag, 1 LETapopd Depudtnrag yive-
To puetadd tav dVo peveTdV oTo eowTepiro G Stdtaéng. To.e&mtepicd Kéhvpog ivat
SLVINOMG KOAG LOVAHEVO Y10 Va. [NV DIAUPYOVV OTdAELES OepILOTITAS TPOG TO TTEPLBEALOV.

Otav cov 6yKog eELéyyov emAéyeton OAOKAMPOG 0 evoAddkTC, T6Te To Q efvar pmdév,
Yioti 01 0plaKkés emavetleg TanTiloval fe To KEAQOS oL eival KEAG LOVopEVO (Zynua. 4-
39). Eav 6pwg cav dykog eléyyov emheyel to éva [Lovo pevotd, tote 1 Beppotnra Oo dio-
TEPVEL TIG OPLOKES EMPAVELEG KOL O pLOLLOG LETCUPOPES 0 8¢ ba stvar mdév. Xy mepintm-
on avth, o O o TapteTével To POUd HETaPOPAE BeppdTTag HeTald Ty Yo pevsThV.

ITAPAAEITMA 4-7 W& tov Yoktiko? -134a pe Nepo
2’éva GUUTVKVOTI WOKTIKO-134a mpokettat va yoyDei e vepd. To WoukTikd eloépyetat
670 GLUTVKVATH [E Tapoyn 6 kg/min oe nieon 1 MPa kot oe Ogppokpacio 70°C kot tov

Opuo Oykov . ‘Opra Oyxov
Eléyy00 ET R Eléyz00

Pevoto B

Pevotd A

(@) Zoompa: OLOKANPOg
0 evadhixtg (Qey = 0)

Tyfpa4-39 Ztoug eVoALGKTEC, 1| HeTapopd Oepudtntag efopthral omd ™V enhoy1 TOV GUGTARATOC.

(B) Tootpa: Pevotd A (Qcy # 0)
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gykataheinet og Bepporpacio 35°C. To kpvo vepd e1- Nep6
oépyeton pe migon 300 kPa kou pe Oeppoxpoocia 15°C, 15°C
sykatoAsinovtag tov pe Beppokpacio 25°C. Ayvom- @

VTOC OTOLSNTTOTE TTMOT THEGNG, VO, VTOAOYIGTOVV: (01
7 mapoyf HALoG ToL kpvov vepov kot (B) 0 puOuOE Lie-
Taopds HeprdTag 0md TO YUKTIKO GTO VEPOD.

Abon Q¢ cvompa emréyetar 0AdxAnpog o evaiid-
kng Oepudmrag (Zynpo 4-40). TIpokeitol yio Evav
6yKo eléyyov, apov 1 péla Siépyetat amd Tig oplakég
EMPAVELEG TOU GLGTHLLOTOG KT TN SIEPKELD TG S1Ep-
yaciag. Tevikd vépyovv moAAég SuvaTdTNTEG OGOV
AQOPY GTNV ETAOYT] TOV GYKOV EAEYXOD Y10 GUGKEVEG
ToMGV pevpdtev ctabeporompévng pong. Ilaporo
oTéL, 1 TEAKT ETA0YY EEUPTATOL OO TI GUYKEKPIIEVT
nepinTmon. 1o mopdderypa avTd VIEpYOLY Vo pev-
pate: pevoTdv (Gpa §Ho gicodot kat §bo ££0dot), duwmg de AapBavel xHpa avapén.

25iC

Zynno 4-40 Zynpatikn ovomrepd-
6T00M TOL Tapoudelynatog 4-7.

Hoapadoyés 1 Tpoxerton yio. po, Stepyosio otadepomomévng pong, apo Kavéve: peye-
foc 8¢ petaPdiletar pe 0 xpévo, oe onotodnmote onueio. Enopévag, Amey = 0 kot
AEcy = 0. 2 H xovnrcn kon 1 Suvapkny evépyeia eivor apehntées, ke = pe = 0. 3 Ot
amdAeleg OepUOTNTUG TOV GLOTNOTOS eivarl apeAnTéeg, Gpa 0 =0. 4 Aev vEGpyOLY
gAANAeTdpdcelg £pyov.

Avdiven (o) Me Péon Tig napamive Topadoyts Kat Topatnpicels To. 16o5oyto pateg
KO EVEPYELAS Y10l TO GVGTHA 0vTO YpdgovTat (Le T Hope) puOumy) wg e&hg:

Isolvyo udCaé: My = Mout

yio kG0 pedpa, apod dev vapyel avaén. Apa
my = My = m,
s = My, = Mg

. : ., /D (ctabepomompévn)
Icolbyo evépyetog En — Eou = AEgystem =0
PuOpOG GUVOAIKNG HETUQOPEG
evépyeLag Ue T Hope1y
Beppomrag, £pyov Kut palug

PoOuods petaforis g
£0MTEPIKNG, KIVNTIKNG
SUVOLILKNIG KA EVEPYELOG.

Ein = Eout
Fiuhy + righy = rihy + gh,  (EnEd Q= 0, W=0 o ke = pe = 0)

Tuvdvéalovtag Ta 16050y Lalag Kat eVEPYELNG TPOKDTTEL:

my(hy — hz) = Mg(hy = hg)
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21 ovvéyela, vroloyilovral ot evbulmieg oTig Téooepic katuotdoeic. To vepd Ppioke-
TOL GTNV KATAGTOGON TOV GUUTIEGHEVOVL VYPOD TOG0 6TV €600 660 Kut atnVv €650V,
vt ot Bepprokpacies kot ota §00 ovTh onuela eivat wKkpoTEPES 0d T Beprokpacia
KOpeGHoD Tov vePoD, og mtieon 300 kPa (133.55°C). ITpocopoldlovtug To GOUTIEGUEVO
VYpo cav Kopeapévo VYpod otV t81a Beprokpacio, TpokvmTeL:

hy = hy e = 62.99 kl/kg

Pa = hy @asc = 104.89kJ/kg (Eliymscg )

To yuKTiKd €16€pYETAL GTO CLUTVKVOTH GE KOTACTAGT VIEPHEPLOV UTHLOD KOL TOV
EYKOTOAEITEL-GE KATAGTOON GUUTIEGUEVOV VYPOV 6TovG 35°C. Ao TOVG mivaKeS TOv
YUKTIKOD-12 €xyovpe:

P IMPal 30234k '
T, = 70°C i Ve g (ITivaxag A-13)
P, =1MPa A
T, =35°C hs = hreasc = 98.78 k/kg (Mivoxag A-11)

Avtikafiotdvtag, TpoKOTTEL

m(62.99 — 104.89) kJ/kg = (6 kg/min) [( — 302.34) kd/kg]
my, = 29.15 kg/min

(B) T Tov vohoyiopd g petapopds Oepprdtntog and 10 YukTikd TPOg To vePD,
npémel va. emheyel Evag 0YKog eAEyXo TOL 0moiov ot oplokés empdiveles o Tépuvovy
Stadpopn g Beprukng pong, yoti n Oepudtra avayvapiletar povo kabog Siamepvi
TIG OPLOKEG EMPaveLes. Apa, MG OYKOG eAEYYOL Umopel va. emtheyel 0 OyKOG MOV KUTOL-
LapPavet to éva amd ta §Ho pevotd. Xwopig kavéva Wiaitepo Adyo, og 6ykog eLEYyOL
emhéyetal 0 0ykog Tov KatahapfBavet to vepo. Ot mapadoyés mov £yvav 6To Tponyov-
uevo epdTNUO cuveyxilovy va oyvovy, pe T dtapopd dtt n pon g Depuotntag dev
gtvar mhéov umdév. To T0 GLYKEKPUEVO GUGTNO EVOG PEVLATOG KOl HOVIUNG PONG,
AVOYETOL GTNV AKOAOLON HOPPN:

A . ’ /O (otaBepomompévn)
Ei e Eoul = AEsys(em =0
Ay S s
Pveu()g GUVOALKNG HETUPOPES PuOpog petafoing g
evépyeLag Ue T Hopen EGMTEPIKNG, KIVNTIKAG
Bepudtag, £pyov kot pélug Suvapiknig kA evépyetag.

En= Eout
Quin + Myhy = m,hy
AvakoTovELovTag TOVG 6pOVG Kol avTIKAOIGTAOVTIG TPOKUTTEL

Quin = My(hy — hy) = (29.15 kg/min)[(104.89 — 62.99) ku/kg]
= 1221 kJ/min
Zydlio Av ag dyrog eréyyov eiye emheyel o 6ykog mov katalauBavel To yoktiks (Zy-
pow 4-41), Oa Tpoéiunte o {610 amotéheopa yie 10 Q g oy, £mEWON N OeppodTNTO TOV
kepdilet To vepod eivar fon pe T BepprdTNTa TOV YAVEL TO YOKTIKO.
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5 Po1] og ZoMjveg 1] o Aywyovg
Ye TOAAEG EQUPLOYES TNG LNYOVIKNG, 1| LETAPO-
P& VYPAOV Kol aeplmv péca and cOAVES 1] oo
ay®yovg etvar moid onpovtiky. H pon péoa and
GmMVEG 1 1o ay@yovg tkavomotel cuvifng Tig
cvvOkeg ctubepomompévng pong, Le eEaipeon
TG HETAPOTIKEG KOTAGTAGES TNG eKKivomg Kot
g Stoomig g Stepyuciog. O dykog eréyyov emt-
Aéyetan KoTé TETO0 TPOTO, HGTE VO TEPILAPE-
VEL TIG ECOTEPIKES EMLPGEVELEG TOV TUNATOG EKE(-
VOV TOV COMYE 1} TOL ayeyol Tov e€etdleTal.
Katé mv avéiven tng pong o’ ayoyovg npémet
va. e&etalovtar to axdrovBo onpeia:

0O # 0. Kéto ond cuvndiouévec cuvAikeg Aet-
Tovpyiag, T0 m0cd BepproTag mov kepdiletar 1
¥GveTon amd To pevcTd eviéyeTal va eival oo~
vTikd, Wiitepa v o cwrivog 1 0 ayeydg éyxet
peyéro pnrog (Eynuo 4-42). X’opiouéveg mepl-
TTOGEIG, N MeTapopd Beppdtntog eivor embupn-
™ kot {omg va givot kot 0 pdvog AGyog yio Tov
ornoio emidudketar 1 pon péca and 0 GOANVO.
Mepd mapadetypoto tétoiov tepintdhoeny &i-
VO1 1 POT VEPOD GTO ECMTEPIKO TOV KOVGTHPOV
G0 BEPHONAEKTPIKG £PYOGTAGIA, 1| PO} TOV WYU-
KTIKOV GT0 Woyelol Kol 1) por] 6TOVG EVOAAGKTES
Oeppomrog. X’dAheg OpOG TEPITMGELS, 1) LETO-
@opd Beppomrog eivar avem@buntm kot ot co-
Mveg 1 ol ayoyol mpémer va etvol povopévor,
DOTE VO ATOTPETOVY TIG ATMAELES 1) TV TTpOSHn-
k1 Depuomrog, waitepo dtav n Oeppokpactorn
d1apopd. Letakd Tov pevcTo Kot Tov TEPIPEALO-
VTog eivon peydin. vy tepinton auth, 1 HeTt-
Qopé Beppomrag eivor apeAntéo.

Opruxn smoavea

T0V 6YKOV £AEYY0V
Zyfpa 4-41 2’évav evodldkrn
Ogpuodmrag, n petapopd Bepudn-
tag eEaptdrat and v enthoyn Tov
OYKoL réyyov.

Mepiparrov 20°C

Zynpa 4-42 O andrereg OeppoT-
Tag, 0tav éva Oeppd pevotd péet
péoa o’éva un-6eppopovauivo
colva, evdéyetal va gival ToAd
GTUOVTIKEG.

Zynpo 4-43H por o€ coAvo. 1 GE
aymyd pmopel va mepiéyet pio M kot
neP1oGOTEPES S1aThEEl TapUYOYNS
£pyov tavtdypova.

W 0. Edv o 6ykog eréyyou mepthapPivel THRpuaTo 0éppavong (Beppavtikég onei-
peg), avepotpa M ovtiia, T0Te oL AANAemBpacElg Epyov mpémet Vo, AAUBEvoVToL VITo-
yn (Zxpe 4-43). Amd 11 TApomave TEPITAOCELS, TO £PYO OVELGTHPU eivan cuvdag
pikpd kot Oeopeitar apeAntéo. Edv o dykog eréyxov dev mepthapfdvel Kopd amd Tic
TopamEve SLTUEEG TOPayYNG £PYOL, 0L GPOL TOL OVUPEPOVTAL 6TO £pY0 LmdevilovTar.

Ake = 0. OttoydTTeg OV OVATTOGGOVTAL KUTE, TN POT] TAV PEVCTMV LEGE, GE 0yMYOUG ) GE
owMveg eivon oyeTd. Yopnes, pie amotéleoiia ot avtioToreg petaBolig e KvnTucg
evépyetag va. Bempodvtar apedntées. Avtd cupfaiver kuping ot povopdvovg coriveg M
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ayayolg TV ontolav 1 Siépetpog eivar otabepi] Kot ta Beppukd pavopeva apeintéo. Bé-
oo, o1 peTaforEg TG KIVNTIKYG EVEPYELNG UTOPEL VOl EVAL GUOVTIKEG GE TIEPITTAOGEL POTIG
PEVGTAV GE 0y®YOLG 1) 68 COMVES e HeTafAnTh Ty kdOetn Statopr| Tovg.

Ape # 0. Katd v kiviion 100 6Tig 6mAVAGELS KAl GTOVG 0yYoVs, T0 PELSTO eivar
duvortd va velotatar onuovTikés vyouetpikés petaforés. Emouévacg, o 6pog mg duva.-
Lk g evépyetag pmopei va eivat onpoavtikds. Avté cvppaivet 1diaitepo 6Tig poig Srapé-
GOV OEPLOLOVOLEVOY GOANVOY KUl 0yydV 610V 1 LeTapopd Depuotntag Sev emt-
oktélet GAla @otvoleva.

HAPAAEIFMA@H).smpmf] Oéppaven Tov Aépo evog ZmiTion

Y& MOALG GTiTIO, TO. GUGTYHOTA NAEKTPIKNG BEpLavONG 0moTeELOVVTaL Ao EVay OmAd
aywy6 pe Bepuaviicég avtiotdoets. O aépag Oeppaiverar kabbhg mepviet péoa amd nie-
KTPIKEC ovTioTdoels. Bempeitar éva cvompo Niektpicig Béppoveng 15 kW. O aépog
siGépyeTat 6To Tpmpe Oéppaveng pe mieon 100 kPa kau pe Oeppoxpasia 17°C. H oyko-
peTpuct] mopoy etvor 150 m*/min. Av xoté .

™M pon} TOL aépa HEGH ATd TOV AyYO OLUMM- @, = 200W T

Aeteg Beppodtnrag eivar 200 W, vor vroroyt- 7 A
otei n Beppoxpacia e£6d0v Tov aépa.

Aben Q¢ cOotnuo emAEYETOL TO TUIUO THS
Oépuavang tov aywyod (Zynua 4-44). Ilpoxer-
TaL yio évav dyko eléyyov, apod 1 pala Siép- TySHliTiC

YETAL 0T TIG OPLUKEG EMPAVELEG TOV GVOTH- P, =100 kPa
wotog koté t Sidpkeww g depyacios. To  f____t ___ J
cvotnpa éxel povo pio eloodo kat pio £€0do,
Gpa #y =ry=sm . To cvoTpa ydvel Oeppod-
T, EVO TAPEXETAL GE AVTO NAEKTPIKO £PYO.

V, =150 m*min

Tyfpe 4-44 Zynpotikh wopd-
otaon Tov Tapadetypatog 4-8.
Iopodoyéc 1Tpoxertaryla puo Siepyasio oto-
Beporompévng pong, apod kavéva péyebog e
petaPAleTat Le To YPOVo, GE OMOLOSNTOTE G1)-
peio. Enopévac, Amey, =0 kot AE,=0. 2 O
aépag Bempeitor 18aviko aépto, enetdn Ppioke-
101 6€ apKeTd VYMAN Beppokpacio Kot xopnn
nties oe GOYKPIo Ue To. avTioTorye LeyEdn 610
kpiowo onpeio, —141°C ko 3.77 MPa. 3 H pe-
TaBOM] TG K TIKAG Kot TG SUVOLLIKIG EVEP-
vews eivar fon pe pmdév, Ake = Ape =0. 4 O Tynpo 4-45 To c@dhpo oV elGbyeToL
aépog Dewpeitar Ot €xet otabepés eldikég Oep- g v mpooéyyion Al = C,AT kot
pomreg o¢ Bepuoxpacio dopation. C, = 1.0050 kJ/(kg - °C) ya Tov aépa,
oto Beppokpactokd ddomua —20 £wg
Avdiven Tng Oeppokpaocieg tov oovnbioué-  70°C, eivor pikpdtepo and 0.5%.
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VoV epappoydv Bépuavong kot kKipatiopod 1o Ah propel va avricortactadel amd to
C,AT, 6mov C,=1.005 kJ/(kg °C) -mov eivain tipm o Bepuoxpasio Sopotiov- pe ope-
Antéo cpdipa (Zynua 4-45). To 16oLvy10 evépyetag yio T0 chom e avtd yphostal (He
™m popen puiudY) g e&ic:

ﬂO (oTofepomom pevn)

E. - E i
o onr = AEsystem
Pobudg suvolrg HETQOpag Pubpodg petaforns me
EVEPYELOG Je T LOPOT £CMTEPIKNG, KIVITIKNG
Oeppomrag, £pyov kot paag SOVapIKNG KA. EVEpYELOG.

Ein o Eout s %
Vve in E\_ Oout '? /D ] T

ke, = an\/v (emedn Ake = Ape = 0)

ZOUQOVO, LLE TN GYECT TOV WAVIKAOV aepiv, O st&mog oyKog 70V aépo TNV £{60d0 Tov
ayoyov eival

3
_ RTy _ [0.287 kPa-m*/(kg - K)])(290 K) = 0.832 mikg

oo, 100 kPa

H napoyn pélog Tov oépa pEcm Tov oywyol divetot omd T oyion:

I

v:/‘:f\/ EEIN 150m3/3min <1min) L Sikd)s
B e v, 0.832m°/kg \ 60s

Avtcabiotdvtag Tig yvootég tipés, vroloyiletor 1) Bepprokpasia e£650v Tov adpa

(15 kd/s) — (0.2 kJfs) = (8 kg/s)[1.005 kJ/(kg - °C)|(T, — 17)°C
T,=21.9°C

%APAAEIFMA ? 9)Avtinon Nepov and éva Inyadt

5 w 2TIG OYPOTIKEG TEPTOYES YXPNOLLOTOOVVTAL GUYVE avTAieg yio v dvtAnom Tov vepod

3 / and yeotpricels. Osnpeitat évag voyelog V3PoPSdPog opilovtag Tov omoiov M emPd-
vewa Bpioxetar 60 m kdte and 1o £8agog. To vepd mpénet va aviindei oe Dyog 5 m
Tave amd to £50¢pog. H 814petpog Tov swAfva givar 15 cm oy icodo ot 20 cm ot
££080. Na. vrooyiotel 1 16305 thg avtiag mov omarteitar yio poviun pot vepov ion e
15L/s (=0.015 m%s), Bewpdviag apeintéa onoladnimote Oeppcy aAAnhenidpaon pe
70 MEPPAALOV Ko T GspHémm Aoy TPIPNG.

Avon Qg chompo emhéyoviar ou cwijves ko i avidio (Eyfpna 4-46). TIpoettol yio
évav oyxo eAéyxov, apov 1 pala SIEPYETAL 070 TIG OPLIKES EMPEVEIES TOV GUGTIHLOTOG
Kotd T Sdpreta g diepyaciog. To cOotpa éxet povo pia eicodo ko pio €080, Gpo.
1y =1y =rm. Xy avilo mopéyetar Epyo atpaxrov. H kvt kon 1 Suvaunc evépysio
pmopei va £xovy onuavTikn Ty, YU otd ket AapBEvovVToL VoY GTOVS VIOAOYLGLOVE,
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Hapadoyés 1 Ilpoxettor yio o dtepyo.-
olo otabeporomuévng pong, apob Kové-
vo péyebog de petafdrretar pe to ypod-
vo, ce omotodnmote onpelo. Enopévog
Amey =0 xot AEy, = 0. 2 H petagpopd
Beppotnrog eivar aueintéa. 3 Ae hapfd-
vovtal vy ot Beppoavtikés emdploetg
g TP,

Avaleiy H mokvémta tov vepod oty
vypY| @dion ot Bepurokpacia dwpatiov
(M oe Beppoxpaocia, nepimov ion pe ™
Oeppokpacio dopatiov), propel va Hew-
pnbei otabepn kat fon e 1000 kg/m3, pe
apelntéo opdiuo. H mapoyn tov vepod
Ko 01 To 0T TEG PON|G yivovTat:

Tyfpe-4-46 ZyNUOTIKN TapECTAGT] TOV
napoadeiypatog 4-9.

= pV = (1000 kg/m3)(0.015 m%/s) = 15 kg/s

Vi i Al 15 kg/s L
] piAs (1000 kg/mP)[m(0.15 m)?/4] 0.85m/s
m 15 kg/s
Varitios s y
>" oA, (1000 kg/mP)[x(0.2 myz/a] - 0.48 m/s

Onwg avapépbnke 610 Kepdlato 3, ta vYpé propovv vo Bewpnbovv acvumiesta
(v = otabepdc). Apa n petaforn g evbuiniag eivar:

ha = hy = (Uz + Pova) — (Uuy + Pyvy)
=(Up — ty) + V(P — Py)
SQ s Tt VR R) = O

a@ov Au = CAT. Ztv nepintoon avtii Ah =0, agod d¢ petafdiletar ovte 1) Oeppoxpa-
oio (T,=T,) ovten nieon (P, =P; =P,,,)). (Na onpeiwdei 611 1660 oV £i5080 660 KO
otV é€0d0 emtkpatel ATHOCEAIPIKNY Tigon).

Torte, 10 160{0y10 evépyetag yia To cvoTa YpheTal (He T Lopeh puOudv) wg eEfc:

3 1 r (ctabepomompévn)
E_E P WE A %
in out system 0
Pubpdg cuvolknig petagopds . PoOpdg petaBorng g
eVEDYELOG [UE TN LOPON ECMTEPIKNG, KIVTIKTG
BepuomTog, £pyov Kat pagug Suvapikng kA evépyetag:

EIn = Eout
2

W-+r'n‘ﬁ+z =i L2+ gz ’ M O=0,Ah=0
sh,in 51 197 > T 92 (emedn Q=0,Ah=0)
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. Jva=y2
Wein = m[% +9(z— 21)}

Avtikofiotdvtag TpokdnTeL:

. [(0.48 m/s)2 — (0.85 m/s)?

We,in = (15 kg/s) 5 +(9.8 m/sz)(ss m)]

ol - 2/a2 2.2 [ 1 kd/kg
(15 kg/s)(—0.246 m?/s* + 637.5 m?/s )<1000'm2/sz

=9.55 kW

Zyéla Avtd eivor kot to amortodpevo £pyo avihiog. A&ilel va onuewbei 6t dtav 1
diepyacio neptlapféver oNpHaVTIKE VYOUETPIKT S10Q0pd, 0 OPOG TNG KIVNTIKAG EVEP-
Yelg éxel TOAD [LKPT| TUL GE GE0T LE TOV 6po TG Suvapikig evépyetac. Avtd cvpPai-
Vel 6 TOALEG TporypoTikég Stepyacieg. Ipénet entong vo onpetmbel 6t ot TpoPAnua-
70 NG PONG HéSH amd ANV N amd ay@yd evdgyetal vo. eival 1810iTepa GNUAVTIKEG OL
andleleg Moyo TpiPhc. Apa, otny Tpdén Oa xpelaotel Lo 1oyLpdTepn avTAio TpoKkeius-
vov va vrepviknBet avt 1 emmhéov avtictaon ot pot. Ot andieteg Aoym TpiPng eke-
talovtol 0md 1 PEVGTOUTYAVIKY.

8544 ATEPTAZIES METABATIKHE MH-LTAOEPOIIOIHMENHE POHZ
T1ig Siepyaocieg otabepomomuévig pong 610 EGOTEPIKO TOV HYKOL EAEYYOL Sev Tpay-
UOTOTO0VVTOL LETAPOAES TMV 10T TOV Le To Xpdvo. o o Adyo avtod dev e€etdletan
70 Tt cupPaivel péoa omd TIG OpLaKEG EMPAVELEG TOV CVOTNHATOC. To Yeyovdg Ott 6T
£6MTEPIKO TOV OYKOV AEYYOL Sev Tpoypatonoteital kdmola petafoln tav 1810THTOV
ue 10 xpdvo amromotel oNUOVTIKE TV avIAVoN TG EpYaciag.

Xy npdén dpwg vdpyovv morlég diepyaocieg ot omoieg mephapfivovv petafolés
1€ T0 YPGVO GTO E6MTEPTKO TOV GYKoL EAéyyov. Ot diepyasieg avtég ovopdlovrar OLep-
yacieg pr-otabepomomnpévnc 1 petafo-

Tikig ponfc. Ot oyéoeig mov 1oydovy Yio

™ otabepomompévn pon kot avartdydn- — Tpappi Tpogodosios—-
Kav 6TV Topdypaeo 4-2 dev eivar duvatd

"va EQOPUOGTOVV GTNV TEPITTAST OVTH. H
Katé v avdivon tov petapatikdv Siep- S :
YUCIOV, EKTOC OMO TIG EVEPYEIOKEG OAAN- i
Lemdpaoel KaTé LKog TV 0plav Tov ov- E?Z;;f‘, i
cr’f] Hotog, Tpénet vo Aapdverol vadym n ! /j
ualo Kot 1) EVEPYELD OV TEPIEYOVTAL GTOV T

OYKO eAEYYOV. b7rov ehéryon
b Hapa&gwuam psro,tﬁa‘cucwv Swpyfx§lwv EiReA 4T H o petonin siicoe SRR
£ivor To yéuouo doyeiov pe otadepd dyko vYpd elvar pio Siepyacio pm-otabeporou]-
ard ypappés Tpogodosiog (Zynua 4-47), pévng porg, yrati kotd v e&€Mén g péoa
1 exkévaon (adetacpa) Soxsiov mov Bpi- GTOV OYKO EAEYYOV EUTAEKOVTOL UETOPOAES !
GKOVTOL-KAT® ond mieon, oL oTpdPfidol Tie- 1oV 1810THTOV HE TO YpbVO.
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%
Qn= <m1 = 4>he + (Kuz = m1U1>
Up U,

Ty Topandve eEicmon VIdpy oV V0 AYVOGTOL, Ol U,y Kol 0y. Ot §bo avtol dyveo-
OTOL TPETEL VOL EKPPUGTOVY MG TPOG EVAL KOO (lyVMGTO KO GTI GUVEELL VO VTTOAOY1-
6T00V. Oe®POVTAG OTL GTNV TEMKY KOTAGTUCT VIAPYEL 0KOMO VYPO 6T (0T (SnAadh
EMKPATOVY GLVOTNKEG KOPEGLOD), TO. Dy KUL 1y HTOPOVV V0. EKPPUCTOVV G €ENG:

U, = v + Xav = 0.001 + x,(1.004 — 0.001) m®/kg
Up = U + Xalyy = 486.8 + x5(2038.1) kJ/kg

Yrevhouilerar 611, koté ™ didpketa Tov Ppuciod vrd otabepn mieon, ot 1510TNTEG
g kGOe paong Tapapévouy otabepés kat petafdiietat pdvov 1 modtta. Otoy ot §vo
nopandve eElomoelg avtikatootafodv oty e&icman g evépyelog, TOTE 0 HOVOG Bryve-
670G gival 1) TodTNTA X, 1) omoio vroloyiletan fom pe:

X, = 0.009
Apa
v, = 0.001 + (0.009)(1.004 — 0.0001) m*/kg = 0.010 m®/kg
Kot
14 0.006 m®

my, = —

» 001mikg _ O€ke

Enopévac, petd and 30 min, 1 xotpa taydrag Ha mepiéyet 0.6 kg vepod (vypd + atpnog).
gt e T 7 e S R N |

4-5 ANAKEDGAAAIQXH

O dykog gréyyov dtapépet amd évo KAELGTO CVGTNHO 6TO OTL TEPIAAUBEAVEL LETAPOPE.
pélog. H palo petoapépet pall tng evépyeta, Gpo 1 LAalo Kot To EVEPYELNKS TEPIEYOHEVO
evog ovotipatog petafdilovrar 6tav 1 pala eloépyetal oe £va cvotnua 1 eE€pyetat
and owtd. Ta 1oldye pnalog Kot EVEPYELNS Y10 OTOLOONTOTE GVGTNLLO TOL VPioTUTL
Kémota diepyacio pmopet va ypapel wg €8ig:

Myp =~ Moy = Amsystem (kg)
Ei i Eout = AEsystem (kJ)
e D e
TUVOMKY HETAYOPE EVEPYELAG MetaBoli TG ecmTEPIKAG,
He T LopeY BeppoTTaG, KIVNTIKAG uvepkig kAT
£pyov ko palog EVEPYELNG.

To. 16ol0yio avté propody eniong Vo eKPpacTOdY GUVIPTHGEL TV poOudY WG eENG:

My — Moy = A'nsystem (kg/ S)
E,—E = AE, KW
in out = system
Lin Lo, Qsystem, &W)
PoOpog GLVOAIKHG HETAPOPGG PobOpog petaPoing g
EVEPYELUG LE TN HOPPT . E0MTEPIKNG, KIVNTIKNG
Bepudmrag, £pyov kat paag Sovapkng KA. eVEpPYELNG.
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H palo mov péet Sopéoov [og eykdpotog Slatopung 6t Hovade tov xpdvou ovo-
naeton wapoyii ndlog, copPorileron e m kot diveton amd t oydon:

m = pV, A (kg/s)

émov p =1 mokvétra, kg/m® (=1 /v)
V=1 péom taydmro pong kGbeta otn Sotopn A, m/s
A =10 gpPadodv g eyképotag dtatopng, m>

O 6yKog 0V pEVGTOD OV péet B10pECOV Hiag £YKEPGIag SaTOUNG 0T LoVESH ToV
xpdvov ovopdeton oyrouetpixi mopoyr VKot Stveton amd ) oyéon:

V= f V,dA =V,A  (m’/s)
A

H mapoyn nalag kat 1 oykopeTpiki mopoys cuvdéovar e m oyéon:

v

Ot Beppoduvapuré Stepyacies, mov mephappivovy dykovg eléyyov, Stakpivovial
oe diepyacieg otabepomompévng (LoviuNg) pofg kat o Siepyacieg HETAPATIKAG poTic.
I Sudpreta pag diepyaociag uovipg poiig, To pevetd péel pEc amd Tov Oyko eléyyov
oLvEX®G X0pig va veloTatal kaptd petafol pe o xpévo o omotodfmote onpelo. H
ualo ka1 evEpyeLa oL TEPLEXOVTAL GTOV OYKO EAEYXOV TaPApEVOLY GTafEPEC KaTh T
diapretn g Siepyaciog. Oemphvrag 6T N HeTaQopd BepuoTNTAC TOL TPOYLLATOTOLE L
TOLTPOG TO GOGTIHO KO TO £PYO OV MAPAYETOL 0d TO GVGTN . £X0VV BETIKES TUéC, Ot
eClohoelg Satfpnong tg palug kot tng evépyelag oTig Stepyaoieg povimg pofc £youv
™ Hopei:

2= (kefs)

. : V2 \'4
0-W-= Zme(h,, + 7‘* + gz,,) o Em,-(h,- + 7 + gz,.) (kW)

yio kGOe £E08o Y10 kGOe gicod0

omov o1 deikteg 1 kot e nhdvovy elgodo kor Codo avtictorye. O TapaTdve oyéoelg
umoTELOVV TIG YEVIKEG LOPPEG TOV £EI0MGENMV TV S1EPYUCIdY GTAOEPOTOMUETC pong.
T'o cvomipata pag e16650v ko piog £650v, OT0G To aKpPoPUGL, Ot Sroutipeg, ot
oTpOPLlot, 01 GVUMIEGTEG Kat o1 avTAles, 0t EELGGOOELS AT GMAOTOIOVVTAL (OC ekne:

"y = 1, (kg/s)
1 1
7 —Vi4; = —V,4,
vy v,

VZ — V2
2 2 *+ gz — Zl)] (kW)

Zrig mapondve oxéoels, ot Seikteg 1 kat 2 vmodnidvouv avtictorya Tig KOTAOTAGELG

KoL Q'—W=n‘z[h2—h]+
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oty €lc0do Kat oty €£080.

Ye o dlepyocion OpOIOHOPPENG PONG, 1 KATAGTUGCY TOV OYKOL eAEYXOV Umopel va
petaBaiieral pe to xpovo, oArd cvtd cupfoivet opotdpopea. Eniong, ot 1d16teg Tov
PEVGTOY, OTIG E1GOBOVE KAt GTLG E£680VG TOV OYKOL EAEYyOV, Bempeital 4Tt TupapEVoLY
otabepés katd tn Sidpketa g depyaciog. H e&lomon dwatipnong g evépyelug otig
Siepyocieg opotOHOPENG PONG EXEL TN HOPQT:

' V2 A\
Q-W= E me<he -+ 78 £ gZe> = Zmi<hi it 71 i3 8Zi> + (mae; — myer)cv

Otav ot peTaolréc TG KIVITIKNAG KoL TNG SUVOLIKAG EVEPYELAG GTOV BYKO EAEYYO,
aALG KT GTo peD OO £16000V Kat e£650v ivor apednTées, N mapandvo e&icwon amio-
noteftan o poper:

O = Wois Emehe = E mh; + {mauy — myuy)cv (kJ)

BIBAIOI'PA®IA

1 A. Bejan, Advanced Engineering Thermodynamics, Wiley, New
York, 1988.

2 W. Z. Black and J. G. Hartley, Thermodynamics, Harper & Row,
New York, 1985.

3 J. R. Howell and R. O. Buckius, Fundamentals of Engirnieering
Thermodynamics, McGraw-Hill, New York, 1987.

4 J. B. Jones and G. A. Hawkins, Engineering Thermodynamics, 2d
ed., Wiley, New York, 1986.

5 W. C. Reynolds and H. C. Perkins, Engineering Thermodynamics, 2d
ed., McGraw-Hill, New York, 1977.

6 G. J. Van- Wylen and R. E. Sonntag, Fundamentals of Classical
Thermodynamics, 3d ed., Wiley, New York, 1985.

7 K. Wark, Thermodynamics, 5th ed., McGraw-Hill, New York, 1988.
IIPOBAHMATA
Fevicy Avédlvon tov Oykov E)éyyov
4-1T" Na opio6ei ) mapoyf pnéleg kat 1 oyKopeTpiki| mopoyy. Ze Tt Stapépovy neta&d tovg;
4-2I" TToot givor o1 unyovicpol LeTapopdg evEpyeLag Tpog M amd Tov OYKOo als'yxoﬁ;
4-3I" Tr etvou 1) evépyeta pong; To pevotd oe npepia dtabétovv evépyetag pong;
44T oo etvar 1 S1apopd ovapes GTV OAIKT EVEPYELD TOV PEVGTAOV IOV PEOVV KL TMV PEV-

oTdV ot katdotaon npepiog, IToteg sivat ot LoppEG evépyetag mov vrdpyovv 6Ty Kbe
mepinTOON.
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